

# LA PUBLICIDAD

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS.

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + 5 - CÉNTIMOS - 5

**AUTOMÓVILES**  
**DELAUNAY BELLEVILLE**  
 Representantes exclusivos: Sociedad General de Automóviles, Balmes, 63 - BARCELONA

**AUTOMÓVILES**  
**PANHARD & LEVASSOR**  
 VALLET y FIOU, S. en C.-Provenza, 165 PROXIMAMENTE EXPOSICIÓN, Caspe, 40

**FIN EL FAYANS**  
**D A R I O DE REGOYOS**

Ayer hablabamos de Torres-García, el pintor del dulce reposo, de la serenidad, del suave colorido. Hoy nos toca hablar del artista que representa todo su polo opuesto, de Darío de Regoyos, el fuerte y vigoroso punto del Norte, que busca en la impresión de sus cuadros sensaciones de la vida violenta, el contraste de los colores, el movimiento dislocado de los cuerpos.

Coinciden las dos Exposiciones. Se abren en la misma época. Y quizá coincidan también ambos artistas, estando en completa pugna de temperamento, de visión y de ejecución.

Torres-García es todo serenidad. Regoyos es todo violencia. Se diría una nota estridente; un redoble de tambor, un caballo embravecido, un trueno, una llama de volcán. Si Torres-García es una suave y dulce flecha, Regoyos es una bomba que estalla. El arte de uno y otro, hieren, impresionan. Torres-García, en el silencio, manso. Regoyos, con estruendo, con llamamientos.

Deslumbrada, agitada. Por nada se detiene. Ninguna atadura le acuesta; ninguna dificultad le arredra. Busca el peligro, para vencerlo, para dominarlo.

Torres-García es el hombre de la llanura y del Mediterráneo. Regoyos es el hombre de la montaña y del Cantábrico. Los dos temperamentos se manifiestan vigorosos.

Audaz, Regoyos, nada rehuye. Afronta la lucha. Hay dos cuadros, entre los ochenta que figuran en la Exposición del Fayans Catalá, que reflejan todo su temperamento embravecido. El uno por su técnica; el otro por su visión. Los escogimos al azar, sin querer proclamar la superioridad sobre los otros. Para citar un ejemplo. Los dos pertenecen a las impresiones de la primera época del artista. Nos referimos a la «Diligencia de Segovia», pintado en 1882 (número 3 del Catálogo) y a «El baile del antiguo» (San Sebastián 1892, número 9 del Catálogo). La técnica del primero de los citados cuadros es asombrosa. Es de una dificultad insuperable, vencida y reducida con

energía y gracia. No se puede pedir una mayor perfección, una más completa visión de las cosas y con un más definido carácter. Este cuadro puede ser la desesperación y el entusiasmo de los técnicos. La dificultad parece haber sido vencida con una gran sencillez, quizá á costa de muchos esfuerzos.

Veamos el otro cuadro. Este es toda visión, todo movimiento. Las figuras que danzan, sin necesidad de detalles superfluos, con la línea sobria están llenas de vida y de movimiento. Y todo esto, bajo la nota de la colina, atrevida, partida por la línea de los murallones.

En el primer cuadro, busca el artista, sin emoción, sin sublime evocación, la reproducción exacta de las cosas. En el segundo, busca el movimiento. En los dos cuadros, se presenta como un domador. Hace suya la línea, la forma. Quiza se prepara para la segunda época de sus impresiones en donde resolverá los graves problemas de la luz y del colorido.

El movimiento, la energía, en los primeros cuadros se transforman después en luz y al descomponerse, quedan reflejados los siete colores del arco iris.

Sol, neblías, arañadieres, nubes, humo. Está toda la gama luminosa; todo el contraste violento. No hay medias tintas. Veamos esa procesión de los frailes de Puentebrabía. El amarillento color de las llamas de los cirios destella entre los opacos de la neblina. La gris matrugada de Orduña, con las luces también amarillentas, del Templo, en Viernes Santo.

Y después las visiones de los paisajes, hondos y largos. El humo que pasa por delante del halo de la luna.

Quiza, de todo lo que expone lo que menos puede interesarnos son las notas de Barcelona, la Boquería, con Sol de Otrio, ó las Ramblas y la Plaza de Cataluña, de noche. La impresión de su colorido es muy personal. Pero no nos atrevemos á decir que sea muy justa (esto sería lo de menos) ni muy bien resuelta (y esto sí que es lo de más).

Román Jori

**Grandes Almacenes EL SIGLO**

Lunes, 29 de Enero, y días siguientes

**EXPOSICION especial**  
y venta de

**GUANTES Y PUNTILLAS**

Bordados, Perfumería, Flores, Bisutería  
Pañuelos, Sábanas, Mantelitos  
Cubrebandejas, Rubes, Echarpes, Velos, Tules

Blusas, Refajos, Corbatas, Calzado  
y Géneros de punto para señora

Cajas papel, Tarjetas, Festoneadores, Floreros, Limosneros  
Cinta ligas, etc., etc.

Artículos de alta novedad  
Precios considerablemente reducidos durante los días de Exposición

## ECOS

**N**uestros artistas se preocupan de la Tortola Valenciana.

Sabemos que Humbert, que posee todas las delicadezas y refinamientos en su lapiz, la ha visitado y se ha entusiasmado con su arte y con su figura. La cara maligna de la danzarina y las fuertes posturas de su cuerpo en la danza, serán bocetadas por Humbert y publicadas, junto con una impresión literaria de la danza, en una artística revista, cuya publicación se anuncia.—Picarol.

**L**os buenos ceretanos que residen en Barcelona están trabajando activamente para la constitución de su centro.

Al hablarse de este asunto se ha observado una anomalía. Todos los antiguos condados de Cataluña tienen dado su nombre á una calle de la ciudad. Menos uno. El más antiguo, el más tradicional. El de Cerdaña.

Encontramos en las calles los nombres de los condados de Urgell, Pallars, Besalt (vizecondado), Provenza, Roselló. Queda excluido el de la Cerdaña, fundado por el conde Mirón, pasado en 1177, por legado de Bernat Guillem, á formar parte del condado de Barcelona, obteniéndolo Román Berenguer IV.

Esperamos que la comisión de Nomenclatura municipal tendrá en cuenta este dato y solventará esta omisión injusta.

**L**os buenos ceretanos que residen en Barcelona están trabajando activamente para la constitución de su centro.

Al hablarse de este asunto se ha observado una anomalía. Todos los antiguos condados de Cataluña tienen dado su nombre á una calle de la ciudad. Menos uno. El más antiguo, el más tradicional. El de Cerdaña.

Encontramos en las calles los nombres de los condados de Urgell, Pallars, Besalt (vizecondado), Provenza, Roselló. Queda excluido el de la Cerdaña, fundado por el conde Mirón, pasado en 1177, por legado de Bernat Guillem, á formar parte del condado de Barcelona, obteniéndolo Román Berenguer IV.

Esperamos que la comisión de Nomenclatura municipal tendrá en cuenta este dato y solventará esta omisión injusta.

## Políticas

**Varlas**

—En el Casino Constancia Progresista, se reunió la Junta municipal del partido republicano progresista para dar cuenta de una carta del jefe del partido democrático doctor Esquerdo. En la misma aconseja á sus correligionarios que se respeten mutuamente; que la actual Junta municipal quede como efectiva é igualmente la provincial y que hagan cuantos esfuerzos sean posibles para que todos los progresistas se reúnan en un solo partido.

—La Junta municipal acordó entrevistarse, uno de los días de esta semana, con el Comité para ver si es posible lo propuesto por el doctor Esquerdo.

—El próximo domingo celebrará asamblea general extraordinaria la Agrupación Socialista Barcelonesa, para tratar de dar cuerpo á la idea expuesta en la asamblea anterior por el tesoroero señor Bas y Socias, referente á la organización de un acto público colectivo en el que tomen parte todos los partidos políticos de Barcelona, para protestar del acuerdo municipal sobre la reversión de los tranvías.

—La Junta directiva del Centro Catalá, de la Habana, ha quedado constituida como sigue:

Presidente, D. Andrés Petit; vicepresidentes D. Carlos Sandiumenge, y D. Mariano Rulland; tesoroero, D. Joaquín Muntal; secretario, D. José Folch; vicesecretario, D. José María Martí; vocales: D. Nicolás Planas, D. Rafael Font, D. Adolfo Montañá, D. Modesto Bombas, D. José Pell, D. Antonio Redón, D. Vicente Valls, D. Clemente Danot, D. José Torrens, don Heriberto Trullas, D. Federico Santalla y D. José Conangula.

—En la sesión de mañana de la Diputación provincial, el señor Suñol (D. Antonio), presentará una proposición para que se solicite del Gobierno el indulto para los periodistas condenados por delitos de prensa.

También se presentará otra proposición pidiendo se acuerde que la Diputación es contraria á la subsistencia de la pena de muerte.

—El próximo sábado día 27 irá á dar una conferencia en el Ateneo Igualadino de la Clase Obrera, nuestro querido compañero D. José Vilalta Comas, desarrollando el tema «Valor social de la cultura».

—Esta noche, á las diez, se reunirá en el Centro Nacionalista Republicano de la calle de Pelayo, la sección de la Acción política de la Juventud Federal Nacionalista Republicana, pudiendo asistir todos los socios inscritos á la misma.

—Cumpliendo prescripciones reglamentarias, el Circolo Republicano Autonomista Catalán del Camp de l'Arpa ha elegido nueva Junta directiva, habiendo quedado ésta constituida del modo siguiente:

Presidente, D. Juan Farré Gelabert; vicepresidente, D. Jaime Pujadas Isern; secretario, D. Melitón Figueras; vicesecretario, D. Miguel Pico; tesoroero, D. Cirilo Noguerca; contador, D. Angel Jorba; bibliotecario, D. Manuel Moret; vocales: D. Pedro Serrall, D. Juan Borrás, D. Mateo Ferré y D. Pedro Bachs.

—El próximo sábado, nuestro querido amigo el diputado provincial gerundense D. Federico Frigola, dará una conferencia en el Centro de Unión Federal de San Felu de Guixols, sobre la pena de muerte.

—El Centro Republicano Catalán «Sang Nova», celebrará en su local calle de Vilardell (antes San Rafael), número 29, reunión general ordinaria de socios el día 25 del corriente, á las nueve de la noche.

## REVISTA DE TRIBUNALES

**Hurto**

En el juicio oral comenzado en la sección segunda, de que dimos cuenta, el fiscal, en la segunda sesión, en vista del resultado de la prueba, rebasó la acusación contra la persona María-Luz Blanca, á la cual defendía el letrado señor Losada, y pidió que se impusiera á la Natividad Ribas la pena de cinco años, cinco meses y once días de prisión correccional, ecesorias y costas é indemnización de 250 pesetas.

La defensa, encargada al señor Borjas Ruiz, abogó por la absolución.

Quedó el juicio concluso para sentencia.

**Robo**

Ante el tribunal popular del Jurado constituido en la sección presidida por D. Enrique Montfort y representando el ministerio fiscal el señor Torres Ballester, han comparecido ayer mañana los procesados Pedro Vallejo Jiménez, Pedro Vizcaino y Francisco Belda.

El primero, aprendiz de una casa establecida en la calle de Barbará, que se dedica al comercio de objetos de metal, por instigación de Vizcaino, dependiente del propio establecimiento, efectuaba sustracciones de efectos, que después eran vendidos por el Vizcaino al otro procesado Belda. Notadas las raterías por el dueño del comercio y puestos sobre aviso otros dependientes, llegó un día en que uno de los mozos pudo sorprender á aquéllos, poco menos que con las manos en la masa.

En el acto de ser detenidos el Vallejo y su instigador, se les encontraron encima algunos de los objetos robados. Además, al Belda le fué ocupado un cuchillo y una llave que se supuso utilizaban los otros para abrir los armarios.

Después de las pruebas practicadas en el acto del juicio celebrado ayer mañana y de los informes de acusación y defensas, pronunciados por el fiscal y los letrados defensores señores Borja Ruiz y Barberá, y del resumen del señor presidente, el tribunal de hecho ha emitido veredicto de inculpabilidad para el Vallejo y de culpabilidad para los otros dos, en vista de lo cual la Sala ha dictado sentencia condenando á Francisco Belda á la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional por el delito de tenencia de útiles para el robo, y á cuatro meses y un día de arresto mayor por el delito de hurto, que de tal fueron calificadas los hechos; y al Pedro Vizcaino á dos meses y un día de arresto mayor, como responsable del delito de hurto. Pedro Vallejo ha sido absuelto libremente.

**Expendición de moneda falsa**

En la sección segunda se celebró un juicio por jurados por expendición de moneda falsa.

Las encartadas, Elvira Tubau Brufachó y Rosa Palau Escrich, en la mañana del día 3 de Julio del año próximo pasado, fueron detenidas por acusarse de expender moneda falsa, efectuando compras en el mercado de la plaza de la Revolución de la barriada de Gracia. A la Elvira le fueron ocupadas diez y nueve monedas, de á peseta, falsas; y cuatro á la Rosa; ítem en el Jurado que ayer ha tenido lugar, bajo la presidencia del señor Saavedra, ha conseguido ser declarada inculpa-

**Suspensión**

En la misma Sección segunda, y por

—En la misma Sección segunda, y por incomparación de los procesados, ha tenido que suspenderse la vista de una causa por el delito de contrabando, que estaba señalada para ayer mañana.

**Robo**

En la vista celebrada, ante el Tribunal popular, en méritos de la causa instruida por aquel delito, contra Vicente Castañer, el fiscal, señor Torres, ha rebasado la acusación que en un principio había formulado contra dicho Castañer.

**Señalamientos para mañana**

AUDIENCIA PROVINCIAL. — Sección primera. — Jurado, por robo, contra José Narciso Eusebio. — Juzgado de Atarazanas.

Sección segunda. — Injurias, contra María Bohigas. — Universidad.

Lesiones, contra Diego Gerona. — Martá.

Estafa, contra Mariano Agudí. — Martá.

Sección tercera. — Atentado, contra Manuel Pérez Argibay. — Lonja.

Lesiones, contra Diógenes Revilla García. — Lonja.

**Día inhábil**

Con motivo de ser hoy la fiesta binómica de don Alfonso, se considera día inhábil para toda clase de actuaciones, variando los tribunales y dependencias de los mismos.

**Por los Juzgados**

El señor juez de primera instancia del distrito de la Concepción de esta capital, secretario de don Mariano Cros, cita á don Hermenegildo Franci, en méritos del juicio sobre reclamación de alimentos provisionales promovido por don Miguel Sabaté y Casablanca, obrando en la calidad de defensor judicial del menor Andrés Franci y Bigas, contra el expresado don Hermenegildo Franci, padre de dicho menor y subsidiariamente contra la abuela paterna del mismo donña María Jané.

Anoche seguía en la Casa de Socorro, por no permitir su estado el traslado al hospital, Antonio González Poveda, que fué herido por su padre anteanoche hallándose en su domicilio de la calle de Girés.

El herido, dentro de la gravedad, continúa algo más aliviado.

De la instrucción del sumario de este suceso se ha encargado el Juzgado de Atarazanas, secretaria del señor Alegria.

Se ha recibido en el Juzgado decausado un exhorto de uno de los de Madrid para que se reciba declaración al diputado á Cortes nuestro querido amigo D. Laureano Miró, respecto de si se declara autor de un artículo publicado el 3 de Agosto último en *España Libre*, de Madrid, que fué denunciado.

De cumplimentar este exhorto se ha encargado el Juzgado de instrucción de Atarazanas.

Durante las horas de guardia el Juzgado de la Concepción, secretario del señor Guardiola, instruyó 8 diligencias, ingresando en los calabozos del Palacio de Justicia, dos detenidos.

Se substituyó el Juzgado del Hospital, secretario del señor Aracé.

Por injurias al rey, fué destruido el *Progreso* de ayer.

**PELETERIA FRANCESA**  
 Fin de temporada. — Grandes rebajas en todos los artículos. — Puerta del Angel, 5, entr.º

**INTERESANTE**

La curación de las enfermedades del estómago por crónicas que sean, es un hecho positivo, tomando el tan renombrado **Vino Raméntol**.

Tónico reconstituyente antineurótico, fortalece á los débiles y á los anémicos, abre el apetito y depura la sangre.

Se vende en farmacias y droguerías. Para pedidos dirigirse al agente de la casa Jesús Raméntol, calle Argentea, 11 (antes Vista Alegre, Barcelona (Gracia).

**NO padezcan TOS**

Tomen la renombrada **PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU**. Es demulcente, expectorante y calmante. Á las primeras pastillas se siente un gran alivio y muchas veces desaparece la tos al concluir la primera caja. *Pídanse en todas las Farmacias.*

**PERLAS E INYECCION**

**ERTSAS**

del **DR. SASTRE Y MARQUÉS**

Premiado en la Exposición Universal de París de 1900

Curación radical contra la blenorragia (purgaciones), y flujos en ambos sexos, así recientes como crónicos.

Especialidad en jarabes medicinales dosificados

Venta: Hospital, 109, y Cadena, 2. Barcelona

**ORQUESTA Ó BANDA**

Es una cuestión de vida ó muerte para nuestra música. Y se debate en los espíritus de nuestros intelectuales con la intensidad que merece. Tecnicismos aparte, es banda una orquesta incompleta á la que se han suprimido los instrumentos de cuerda para que pueda moverse tocando.

No es la sonoridad al aire libre lo que la diferencia de la orquesta, es el movimiento. Así en los Kursals y en verano se dan conciertos de orquesta sinfónica y no de banda. En un kiosco de jardín de Kursaal una orquesta puede interpretar obras maestras con la plenitud y totalidad que les da la cuerda. Y contrabajos, violines y violoncellos cantan dulcemente, gra-

**SANTO DEL DÍA**  
 San Ildefonso, arzobispo de Toledo y Santa Emerenciana, vg.

**SANTO DE MAÑANA**  
 San Timoteo obispo y mr.

**LA MODELO** Venta permanente de toda clase de joyas á precio de ocasión, objetos de plata para regalos, relojes de oro y plata, cadenas de oro para caballero y señora al peso, etc., etc. **Puerta Ferrisa, 20, 1.º**

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El domingo llovió en toda la vertiente atlántica española y Marruecos. También llovió en parte de la provincia de Gerona, Rosellón y Provenza hasta el norte de Italia. Ayer el cielo era lluvioso en casi toda la península ibérica, Marruecos y Cantábrico. Hoy las lluvias serán generales en España, Cantábrico y Francia meridional hasta el Mediterráneo, si bien la lluvia será más abundante en Marruecos, Andalucía y Mediterráneo inferior. También comenzará un régimen de lluvias en las costas de Noruega y mar del Norte. La mar será gruesa como hoy desde la Cornisa a las costas de Marruecos.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA. — Con motivo de la festividad nacional que hoy se celebra, los pagos siguientes quedan señalados para mañana: Depositario pagador, 76,062'09 pesetas; Julio R. Doménech, 79'22; jefe de Telégrafos, 183'95; Mariano Salanova, 620'32; Huilera Española, 39,677'20; Domingo Cháiz, 800; José Martínez, 9,000; presidente de la Audiencia, 4,000; Martín M. Palomo, 5,780; José Queralt, 590'75; Juan Costa, 1,098'13. En esta Universidad literaria, ha obtenido el grado de licenciado en la Facultad de Farmacia, D. J. Antonio Grau Ferreras. La Comisión provincial en su sesión de ayer despachó los siguientes asuntos: Informe acerca del expediente incoado por la Sociedad José Sanglas Hermanos, solicitando autorización para construir un pozo cerca del río Llobregat, en el término municipal de Gironella. Idem idem por D. Juan Valls Bogatel, en nombre de D. Damián Cardoner para aburrar aguas en el cauce de la Riera de Rubí, en los términos municipales de San Cugat del Vallés y de Rubí. Expedición de expropiación de la casa núm. 4, de la plaza de Antonio López, afectada por la Reforma interior de Barcelona. Idem idem de la casa núm. 46, de la calle de la Platería.

Durante la última semana, la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 169,427 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorros y por plazos mensuales de pensión 92,121 pesetas, habiendo abierto 120 libretas nuevas.

LEGIA CONEJO

Han recibido en esta Universidad el grado de Licenciado en la Facultad de Farmacia, D. José Aresté Segura, natural de Mayals (Lérida); D. José Sala Fargas, natural de Navarres (Barcelona); D. Miguel Oliveras Pastells, natural de Figueras (Gerona); D. José A. Cardona, natural de Vallirana (Castellón). El obrero Nicolás Olbera, habitante en la calle San Miguel, núm. 88, tuvo la desgracia de que le cayese encima una barra de hierro mientras trabajaba a bordo del vapor «Roma», produciéndose diversas contusiones en las regiones lumbar y dorsal. La junta directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, presidida por don José Ferrer y Vidal, visitó al capitán general, señor Weyler, para complimentarle y ofrecerle sus respetos. La comisión de Reforma aprobó ayer las hojas de precio de las siguientes casas: Tapinería números 36, 38, 40 y 26; plaza del Ángel números 1 y 5; Riera San Juan número 25; Copons número 7; Arco San Francisco número 2 y Baja de San Pedro número 4. También acordó desestimar la instancia presentada por D. Gonzalo de Rivas y don Manuel Aroni, pidiendo el reconocimiento de la cesión hecha por el primero al segundo de dichos señores de la proposición presentada al concurso de aguas.

Se han constituido en el Ayuntamiento la comisión de Estadística y las comisiones de cloacas y venta ambulante. La primera ha acordado proceder a la recepción del Anuario Estadístico, cuya impresión está ya terminada y montar en la oficina del registro civil una sección especial para orientación de los que deseen hacer inscripciones civiles, cumpliendo así el acuerdo que tomó el anterior Ayuntamiento. Los patronos cocheros visitaron de nuevo al alcalde, notificándole que la huelga sigue igual. El señor Sostres se muestra contrariado por la forma en que los patronos han planteado este conflicto, pues entiende que ya que se resisten a reconocer la sociedad de los obreros, debieron haber formulado unas bases que fueran discutibles, sin que se suspendiera el servicio ni se ocasionara perjuicio al público. Presentados por el teniente de alcalde señor Matos estuvieron en la Alcaldía algunos fabricantes establecidos en las inmediaciones de la Acequia Condal interesando que con toda urgencia se construyeran cloacas en las que puedan desaguar sus fábricas, puesto que el gobernador ha concedido un plazo de dos meses para realizar las obras de saneamiento de dicha Acequia. El señor Sostres prometió trasladar la petición a la comisión correspondiente. La Junta directiva del Colegio de Maestros Titulares Privados, ha quedado constituida para el presente año, en la forma siguiente:

Presidente, D. Sebastián Solá; vicepresidente, D. Juan Nadal; tesorero, D. Miguel Malloch; secretario, D. Arturo Pujol; vicesecretario, D. Raimundo Solá; vocales maestros, D. Ana Nadal y D. Josefa Sánchez; vocales maestros, D. Isidro Sanromá y D. Manuel Badá. MUEBLES. Visita, Riera San Juan, 48. En la casa de socorro de la calle Barbarrá fué asistido Narciso Pagés Ventura, habitante en la calle Gumbau, núm. 5 y 7, á quien le hizo explosión un cartucho de pólvora, produciéndose quemaduras en el rostro. En la calle Salmerón, frente á la de Asturias, el auto núm. 666-B, chocó con un tranvía descendente de la Bonanova, resultando el dueño del automóvil señor Serra y Felú y una hija suya que le acompañaba, con leves contusiones en el rostro y el conductor del tranvía, que se llama Juan Prats y habita en la calle San Eusebio, núm. 72, con una herida, también leve, en la mano izquierda. El auto quedó destruido y el tranvía sufrió grandes averías.

Esta mañana tienen fiesta los empleados municipales por ser el santo de don Alfonso. Sin embargo, hay el propósito de celebrar sesión municipal. La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el Dinamógeno Saiz de Carlos, que es tónico-reconstituyente. Los concejales señores Panella y Vidal y Valls visitaron ayer la Casa de Lactancia, inspeccionando todos los servicios. Dichos ediles se proponen imprimir gran actividad á los trabajos de la ponencia de Beneficencia y Sanidad, de la que forman parte.

El concejal inspector de los mercados de la Libertad, Revolución y Abacería, señor Bahujera, ha prohibido las rifas que se venían efectuando en dichos centros de abastos. En la calle Arribau, un auto atropelló á Chisaca Navarro Marín, domiciliada en dicha vía, núm. 77, ocasionándole varias contusiones de pronóstico reservado. En la calle Rech Condal ocurrió ayer un doloroso accidente. El niño de cinco años Laureano Torres Huguet, habitante en dicha vía, núm. 12, piso 4.º, al ir á cumplimiento un encargo de sus padres, fué atropellado por el carro núm. 8,725 de esta matrícula, resultando con tan graves heridas, que falleció al ingresar en la casa de socorro del Instituto. El carro es propiedad de D. Carmen Boris, que habita también en la calle Rech Condal, núm. 12, tienda, é iba guiado por un hijo de dicha señora.

Liquidación de muebles, Riera San Juan, 4.

El juez del distrito del Hospital señor Maceira, acompañado del secretario señor Aracil y del oficial criminalista señor Martí, se personó en la calle Rech Condal, instruyendo las primeras diligencias. El conductor del carro quedó detenido en la delegación de policía del distrito de la Audiencia. Una comisión de la importante entidad Unió d'Agricultors del Llobregat, visitó al alcalde, solicitando que se les den las mismas facilidades que á los comerciantes para la entrada de frutas en los mercados. Dicho asunto será tratado en la próxima reunión que celebre la Comisión de Hacienda. Curación extrínseca: Grains de Vals.

Los mozos de escuadra del puesto de Cardedeu detuvieron á un sujeto vecino de La Roca, por falta y hurto de tres encinas y tres robles de una propiedad de aquel término. Los de Mollet comunican que á las doce de la mañana del día 20 del actual, en el kilómetro 21 de la línea férrea del término de Parets, un sujeto llamado Rafael Galvé, de 43 años, y vecino de Barcelona, se arrojó al paso del tren descendente número 1,471, quedando horriblemente mutilado. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver é instruyó las oportunas diligencias.

PARA CURAR UN RESPIRADO EN UN DIA tome LAXATIVO BROMO-QUININA.

El botecario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita. Invitada la Unión Gremial por los valiosos elementos de esta ciudad, para cooperar á la organización del mejor lechero de las próximas fiestas del Carnaval, ayer tarde se reunieron los numerosos gremios que integran este organismo y acordaron sus representantes iniciar suscripciones voluntarias en el seno de cada Gremio, dando cuenta dentro de breves días del resultado de ellas para que en su nombre haga entrega á la Comisión organizadora la Unión Gremial.

Seguindo la serie de demostraciones prácticas del presente curso D. Antonio Ferrán Degrie, catedrático de Análisis químico y de Química inorgánica de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona, visitó hace unos días con sus alumnos la sala de exposición de las pequeñas máquinas «Glasnicoid», de hacer hielo absolutamente puro, que los señores Borri S. en C., representan en España y domiciadas en esta ciudad.

Acompañados también el profesor de Teoría general de máquinas y de Hidráulica de la misma Escuela de Ingenieros D. Alvaro Llofats. Muy interesante resultó esta visita, pues se hicieron funcionar las máquinas explicándose el fenómeno físico-químico de que se ha valido la casa alemana inventora de aquéllas para llegar á construir unos aparatos de tan reducidas dimensiones que con tanta facilidad y economía hielan el agua, la leche, el café, etc., hasta el máximo de congelación, sin necesidad de hielo para producir estos, pues todas las operaciones se realizan sólo con agua y fugo, prescindiendo en absoluto de las drogas y ácidos que se emplean en todas las demás heladoras. Tanto los señores catedráticos, como los alumnos salieron muy complacidos de esta visita.

PARA MUEBLES, RIERA SAN JUAN, 48.

En la mañana de ayer fué puesto á disposición del Juzgado de guardia Tomás Saiz Rodríguez, sin domicilio, por haber sustraido un carro un rollo de correa valorado en 99'00 pesetas, propiedad de Serrano de J. Fábregas, con domicilio en

la Ronda de San Pedro, 52. Fué detenido por un agente de vigilancia en unión del rollo citado.

El asma cura radicalmente las Gotas Heliánas, 2 pesetas frasco. Paseo de Gracia, 75 y En la sesión celebrada en el local del Centro Industrial de Cataluña por el Comité de Defensa Industrial en representación del personal técnico de la industria y en apoyo de los intereses que se creían amenazados en la finida revisión arancelaria, y ante una concurrencia numerosísima, D. Joaquín Aguilera, vocal de la Junta de Valencianos, hizo un concienzudo resumen de la labor por la misma realizada.

Manifestó dicho señor, que entre los elementos que componían aquella Junta, la tendencia librecambista era la que predominaba; entendiéndose por librecambistas los que luchaban para el logro de la rebaja de derechos sobre los productos que consumían. Reseñó las titánicas luchas que había sido preciso sostener frente á dicha tendencia, debiéndose solamente la victoria obtenida á la gran unión de los elementos que representaban la industria catalana.

Como á conclusión expuso el señor Aguilera, que para vencer en las luchas que indefectiblemente se entablarán en el futuro, era indispensable una potente unión entre las fuerzas del comercio, industria y agricultura de Cataluña. D. Francisco Martí Béch, vocal del citado Comité, dió cuenta de las gestiones del mismo en la última revisión, extendiéndose en atinadas observaciones acerca del desarrollo de la industria textil y haciendo notar que si una bien entendida revisión puede proporcionar á la industria un desarrollo plausible, exigirá al par otros medios que el orador consideró de más eficaces y rápidos resultados para el próximo desarrollo de la misma. Ambos oradores fueron muy aplaudidos. Asistieron al acto además de las sociedades que constituyen el Comité, los delegados de las siguientes: Tres Clases de Vapor, Fomento del Trabajo Nacional, Ateneo Obrero, Colegio del Arte Mayor, Asociación de Ingenieros Industriales, Asociación de Mecánicos y Metalúrgicos, y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

En el sumario instruido por los sucesos ocurridos en la calle de Poniente, esquina á la del Peu de la Creu, parece que será decretada la aplicación de la radiografía al individuo del grupo de manifestantes que resultó herido de un balazo en el vientre, primero para determinar el sitio donde está alojado el proyectil y luego, si es posible determinar la clase y calibre del mismo; se dice también que el estado del herido José Rivas, que se encuentra en el Hospital Clínico, es grave, y que durante esta semana se da como seguro de declaración en dicho sumario los oradores que asistieron al milin de donde salió la manifestación y que una vez practicadas estas diligencias, de no surgir nada nuevo, se decretará la terminación del sumario.

Extracto de las disposiciones contenidas en el Boletín Oficial de ayer.

Convocatoria para la provisión de ocho vacantes de ordenanzas de Gobiernos civiles y de 30 plazas de aspirantes á ordenanzas que habrán de ocupar las vacantes que resulten en el suceso.

Anuncio de la Junta provincial de Instrucción pública para que el 4 de febrero los maestros, maestras y auxiliares de las escuelas públicas del partido de Granollers procedan á la designación de habilitado y sustituto de los mismos.

Relación de los expedientes en los que la Aduana ha declarado el abandono. Nota de la forma en que quedan adjudicadas las 5,000 obligaciones del empréstito emitido por la Junta del puerto.

Anuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

Marítimas

Procedente de Palma llegó por la mañana de ayer el vapor correo «Rey Jaime II», con carga general, correspondencia y 37 pasajeros. —Con cargamento de carbón llegaron las siguientes embarcaciones: De Swansea, el vapor noruego «Heros»; de Newcastle, el vapor ruso «Saga»; de Gijón, el vapor «Elorrio». —Con 12,000 kilos de pescado fresco llegó el vapor pesquero «Kelvin». —Procedente de Buenos Aires y escalas llegó el trasatlántico «León XIII», con carga general, varios sacos de correspondencia y 90 pasajeros. —De paso para Génova llegó de la América del Sur el vapor correo italiano «Italia», con carga y pasaje para ésta y en tránsito. En cuanto hubo desembarcado la correspondencia y pasaje que para esta conducía, zarpó con rumbo á Génova. —De Mahón llegó el vapor correo «Menorquina», y salió para Ibiza el «Julio». —Con numeroso pasaje y carga general salió para Buenos Aires y escalas el vapor correo «Barcelona». —Según nos comunican los señores Ignacio Villavechia y C.ª, el vapor correo «Argentina» salió de Río Janeiro para Las Palmas el día 17 del que cursa. El «Citta di Milano» salió de Trinidad para Colón el día 19.

Movimiento del puerto. — Entradas:

De Palma, vapor correo «Rey Jaime II», con carga general y 37 pasajeros. De Swansea, vapor sueco «Heros», con carbón. De Bilbao y escalas, vapor «Cabo San Martín», con carga general y 2 pasajeros. De Cete, vapor «Comercio», con carga general y 2 pasajeros. De Hamburgo, vapor alemán «Roma», con carga general. De Cete, vapor «Ciudad de Mahón», con carga general y 4 pasajeros. De Buenos Aires, vapor correo «León XIII», con carga general y 96 pasajeros. De Hamburgo, vapor noruego «Malana», con carga general. De la mar, vapor pesquero «Kelvin», con pescado fresco. De Bilbao, vapor «Ejonio», con carbón. De Gibraltar, yate francés «Bate», con su equipo. De Newcastle, vapor ruso «Saga», con carbón. De Mahón, vapor correo «Menorquina», con carga general y 22 pasajeros. De Marsella, vapor «Cabo Peñas», con carga general y 4 pasajeros. De Valencia, vapor «Luis Vives», con carga general y 14 pasajeros. De Las Palmas, vapor correo italiano «Italia», con carga y pasaje en tránsito. De Palma, goleta «Bate», con carga general.

Despachadas

Para Tarragona, vapor «María», con efectos.—Para Buenos Aires, vapor «Barcelona», con idem.—Para Sagunto, vapor inglés «Homeric», con lastre.—Para Marsella, vapor «Cabo San Martín», con efectos.—Para Ibiza, vapor «Julio», con idem.—Para Marsella, vapor «Skjoldulf», con idem.—Para Madera, vapor «Ramona», con idem.—Para Génova, vapor alemán «Roma», con idem.—Para Mazarrón, vapor «Ciudad de Sóller», con idem.—Para Sóller, vapor «Comercio», con idem.—Para Valencia, vapor noruego «Dots», con idem.—Para Valencia, vapor noruego «Rowis», con lastre.—Para Valencia, vapor alemán «Prosper», con idem.—Para Génova, vapor holandés «Junio», con idem.—Para Palma, vapor correo «Miramar», con efectos.—Para Génova, vapor «Italia», con idem.—Para Hamburgo, vapor noruego «Malana», con idem.

Gacetilla rimada

Comunican desde Cádiz, que las gentes indignadas, piensan pedir al Gobierno la dimisión inmediata de cierto señor que callo, porque creen que le alcanza la culpa de que no esté la carretera arreglada que conduce á San Fernando partiendo desde Chiclana. Con las lluvias de estos días, ha quedado hecha una lástima, son los baches numerosos y sus deficiencias, tantas, que los carreteros, se quejan, que los vecinos se exclaman, que los caballos, perecen, que los burros, se desmayan, que los corderos, sucumben y que las cabritas, balan. De ayer tarde, comunican, que en un bache hay atascadas cuatro burras, siete coches, dos carros, una tartana y además un automóvil que ha sufrido en la parada la pérdida de un farol un cristal y dos visagras. Hay dos mujeres conhusas, hay niñas, accidentadas y hay un gacilo que en el bache está nada, que te nada, esperando que en su auxilio Acuda el Club de Regatas. Yo no sé por qué se quejan los vecinos de Chiclana. Aquí mismo, en Barcelona y muy cerca de la Rambla, en la calle de Pelayo por más señas, hay más faltas que borzones tiene el fioco de una manta zamorana, y no hay nadie que proteste al contemplar tanta «barra» y pagamos y sufrimos con resignación cri tiana, sin exhalar una queja, sin decir una palabra. ¡Y luego dirán que aquí, no somos de buena pasta!

J. Enrique Dotres



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo, la

debilidad general

cuídandola debidamente desde un principio se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: "No encuentro palabras para expresar mi agradecimiento por el bien que me ha hecho su reconstruyente la

Emulsión Scott

Yo sufría de debilidad general que me tenía completamente abatido, siempre estaba malhumorado y triste y me faltaban las energías propias de una persona sana. Ahora me declaro completamente curado, me siento tan bien que me parece que soy otro; y esto tónico me ha devuelto la salud y la alegría. "Victor Caspary (calle Mayor No. 34) Reinos (Santander) 26 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de debilidad general es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de debilidad general procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejará el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar la debilidad general, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis debilidad general? Pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomalad á tiempo cura la debilidad general en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Gobierno civil

Un donativo. Los estatutos de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, han remitido á los de esta capital 2015 pesetas, para que lo sean entregadas al guardia civil Cosme, herido en los sucesos del Hospital Clínico. El «lock-out» de cocheros. En el Gobierno civil se nos dijo que ayer día de cobro de los cocheros, lo efectuaron

los que están en huelga forzosa, sin que ocurriera incidente alguno.

Por la noche el señor Portela rectificó esta noticia, diciendo que carecía de fundamento puesto que sólo algunos obreros fueron á cobrar los jornales que se les devengaban. Los obreros se reunieron ayer tarde en su domicilio social, sito en la calle de Arribau y los patronos en casa de su abogado, calle de Santa Ana, tratándose en ambas reuniones del curso del «lock-out», cuyo aspecto no ha variado por ahora.

Un banquete

Los señores Olano y Peira, han visitado al gobernador al banquete que celebrarán los monárquicos de esta capital, en la Maison Dorée, esta noche, con motivo del santo del rey. El señor Portela asistirá al acto.

Día de campo.—Visitas

El gobernador civil señor Portela pasó el día de ayer en el campo, en una finca cerca de Manresa, acompañado del señor Albó, por cuyo motivo no celebraron al mediodía los periodistas la acostumbrada entrevista con la primera autoridad civil de la provincia. En su lugar nos recibió el secretario señor Die y Más, quien carecía de noticias de interés público. Dijimos únicamente que habían estado á visitar al gobernador el diputado señor Plaia y el director de la Sociedad de Aguas de Barcelona.

Descarrilamiento

El tren de viajeros de la línea del Norte, número 2,262, descarriló antañoche en el kilómetro 603, cerca de Manresa. Por fortuna no ocurrieron desgracias personales. El accidente fué debido á un desprendimiento de tierras. La vía quedó expedita ayer por la mañana, según telegrama del comandante del puesto de la guardia civil de Manresa al gobernador, recibido anoche.

De la policía

Ha sido destinado á Manlleu el agente de vigilancia D. José García Castillo, que presta sus servicios en la sección especial de Barcelona. —A D. Enrique Vallés Claramunt, le fueron sustraídos en la iglesia del Buen Suceso un reloj y cadena de oro y un monedero de plata con 18 pesetas.

Estatutos

Han presentado en el Gobierno civil para ser aprobados los estatutos de las sociedades La Victoria, Oficiales Albañiles de Sabadell y la Vigilancia Samboyana.

Campaña sanitaria

Ha regresado de su visita de inspección á Villafranca del Panadés, el inspector provincial de Sanidad doctor Trullero, encontrando algunas mejoras en los servicios higiénicos de dicha localidad, y un decidido propósito de las autoridades y Junta de Sanidad para continuar la construcción de cloacas, aumentar el caudal de agua potable, construir inmediatamente un mercado para venta de gallina, mejorar las condiciones sanitarias del mercado de carnes y pescados, y seguir organizando el personal de desinfección que han excelentes servicios prestados en el verano pasado.

Con fondos de una importante donación se construirá un asilo de ancianos, destinando uno de los departamentos del mismo para albergue nocturno de los indigentes; con los mismos puntos trata la Junta del Hospital de crear departamentos de infecciosos, con lo que quedará completo ese servicio, ya que el mismo Hospital tiene la estufa y demás elementos de desinfección.

Continuando su visita sanitaria en las fondas, casas de huéspedes y de dormir, ha ordenado la corrección de muchas faltas higiénicas encontradas especialmente en algunas casas de dormir de la calle del Mediodía, de cuyo mal estado difícilmente se puede formar idea sin verlas. Confía que los propietarios y arrendatarios de todos esos establecimientos tomarán con interés la realización de las mejoras indicadas, con lo que evitarán el cierre del establecimiento por la autoridad gubernativa, la que está dispuesta á imponer las mejoras sanitarias indicadas por la Inspección y Junta de Sanidad.

Pájaros de cuenta

Con motivo de las diligencias que la policía del distrito de la Lonja viene practicando para el descubierto de algunos robos cometidos en esta capital, el comisario y dos agentes en la madrugada última se personaron en una casa situada en la Riera de Coll-Blanch, procediendo á la detención de un hombre y una mujer, los que conducidos á la Delegación é interrogados convenientemente dijeron llamarse Pedro Vives Taruguet (a) del Vives ó el Gravet del Llobregat, de 49 años, natural de esta capital, sin domicilio ni profesión y Concha Vidal Sier (a) «La Malcasada».

Desde la edad de 11 años el Vives se dedicó al robo, ingresando en las cárceles de esta ciudad, donde cumplió varias condenas. En el año 1885 y sirviéndole como soldado en el regimiento de América de guarnición en Pamplona la autoridad militar incoó una causa contra este sujeto y se le condenó más en la que aquél apareció responsable de 24 robos por lo que fué condenado á algunos años de presidio con otro soldado llamado Antonio Sánchez Cervera, habiendo cumplido 24 años de presidio por haberse cometido el único responsable de aquella serie de delitos.

El Vives á partir de aquella fecha se hizo tambale entre los de su oficio «capturando» casi siempre grupos de forajidos, en unión de los hombres conocidos por «Los Garates» padre y dos hijos, «El Pinta» y «El Galtesas», cometieron muchos robos en Figueras, Gerona, Valencia, Alicante y Murcia, en donde se hacían pasar por comerciantes en paños. Se ha declarado autor, en unión del «Pinta» y otros consortes de los robos cometidos en una taberna de la calle Sarrá (Hostafranchs) y otro en el piso de una carbonería de la plaza del Mercado de Valencia, producto de cuyos robos se le ocuparon un reloj, unos pendientes y una sortija de oro. También se ha declarado autor de un robo efectuado hace unos tres meses en una tienda de mercadería de Tarragona explicando la forma de que se valieron para efectuarlos, enteros, cómplise y en condiciones que les ayudaron, cuyas señas dieron y que á estas horas deben haber caído en poder de las autoridades. Los dos detenidos con el a estado formado por el señor Carbonell, fueron puestos á disposición del Juzgado.

# Martes Deportivo

## de La Publicidad

Lein...



**Ultima victoria de las motocicletas**  
**MAGNAT-DEBON**  
**Carrera en cuesta de Mont Verdun**  
 (22 Octubre 1911)  
 1.º Vache, en 4 m. 10 s. 3/5 (2.ª categoría)  
 1.º Escoffier, en 3 m. 33 s. 3/5 (3.ª categoría)

ambos sobre motocicleta **Magnat-Debon**  
 PEDRO COLL, Balmes (esquina Mallores) - BARCELONA

**Antes de comprar un automóvil**  
 visítalo el  
**Auto Garage Condal, S. A.**  
**DARRACQ, ROCHET SEHNEIDER**

**Grandes ocasiones**

REBOUR.	30	H.P.	doble facción.
DARRACQ.	24	H.P.	"
HISPANO.	24	H.P.	"
CLEMENT.	18	H.P.	"
NAPIER.	16	H.P.	coupe

AUTOMÓVILES DE ALQUILER  
**Auto Garage Condal, S. A.**  
**629 - CORTES - 629**

**La carrera de Navidad**  
 constituye un nuevo triunfo de los  
**ciclos MONTPEO**

1.º **Jaime Sala**, en 1 h., 15 m., 10 s.  
 3.º **M. Cascarrosa**, en 1 h., 15 m., 11 s. 1/5  
 ambos montando bicicletas **MONTPEO** (Pneu Klein)  
 Talleres y despacho Paseo de la Industria, 32, Barcelona

**Automóviles Clément-Bayard**  
 Representantes exclusivos  
**J. ALVAREZ Y C.ª**  
 Espléndido Garage para automóviles  
 Teléfono núm. 3635  
**260-Provenza-260**  
 BARCELONA

**CAMPEONATO DEL AMPURDAN**  
 1.º S. LABORDH montando ciclo  
**Sanromá**  
 (Neumático Klein)  
 Balmes, 62--Teléfono 1445--Barcelona

**GRAN TALLER DE REPARACION DE NEUMATICOS**  
 y colocación de croissants vulcanizados de una vez  
 y antiderapan de cuero  
 SE GARANTIZAN LAS OMOPOSTURAS  
**FRANCISCO CODINA**  
 CALLE UNIVERSIDAD, 11  
 (entre Diputación y Consejo de Clientes) BARCELONA.—Teléfono 2145  
 Sucursal en Valencia, calle de Colón, número 23

**Gimnasio**  
 El mejor de Bilbao  
 Inmejorablemente montado, necesita instructor honrado, activo, de iniciativas para dirigirlo. Precíbase conozca gimnasia suiza, médica u ortopédica, practique sports, etc.  
**Gran porvenir**  
 Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en esta Redacción.

**Nuevos triunfos de los ciclos**  
**SANTIN**  
 Gran Premio Peugeot (130 kil.)  
 1.º Crespo (2.ª categoría).  
 Copa Santin (80 kil.)  
 1.º Crespo, con la misma máquina  
**AL SANTIN, Rambla de Catalunya, núm. 103**  
 PÍDASE EL CATÁLOGO

### El foot-ballista español

Sin Negar a la fatuidad, el foot-ballista español puede enorgullecerse de ser superior al francés.

En estos momentos se prepara en Barcelona la formación de un equipo catalán para trasladarse a la capital de Francia a competir con el «team» de París este encuentro, seguramente, nos dará ocasión a que podamos sostener nuestra afirmación.

Es hora ya de que nuestros jugadores traspasen la frontera y entren en las lides internacionales. Podríamos llamar ensayos las salidas del Barcelona F. C. hasta Marsella y Toulouse, y satisfecho debe estar el deporte nacional de estas excursiones.

Pero no basta con eso. Hay que llegar a establecer anualmente los encuentros—que tanto tiempo hace venimos pidiendo desde estas y otras columnas,—con todas las naciones que practican el foot-ball.

Ahora se ensaya con París. Si la Federación Catalana de Clubs de Foot-ball tiene acierto en la elección del equipo, no puede escapársenos la victoria sobre los parisinos. Si triunfamos, es incalculable la importancia que se concederá en todo el mundo deportivo al sportman español. París es el «est-d'um» mundial de las grandes manifestaciones de los deportes, y una victoria allí conseguida, repercutirá, y en lo sucesivo, cuando se hable de foot-ballistas, no sólo se citará a los ingleses, a los daneses y a los holandeses como los mejores jugadores del continente, sino que en la cita también figurará el jugador español, para la mayor gloria de este deporte.

En los artículos que a partir de la próxima semana empezaremos a escribir desde el extranjero, iremos señalando la importancia de esos encuentros internacionales y tenemos la creencia de que convenceremos a los directores de nuestras sociedades para que todos sus esfuerzos tiendan a afinar potentes equipos para mandarlos a luchar con los italianos, los suizos, los belgas, los holandeses y hasta con los propios ingleses.

Hágase todo sin pretensiones. Acúdate modestamente, sin creer que a las primeras de cambio batiremos los formidables bandos que se nos opondrán, riése, desde luego, en nuestra destreza; pero no se olvide que los bandos españoles no están ajenos a esos encuentros internacionales y que pueden presentarse descalabrados.

En este último caso no hay que desmoralizarse. Por el contrario. Ante una derrota deben redoblar los esfuerzos y las energías para cuando al año siguiente se repita el match.

Estas ligeras advertencias, apuntadas al correr de la pluma, no estarán de más para nuestros jugadores, que aunque tienen excelentes condiciones, están faltos de táctica. En esos partidos internacionales la irán adquiriendo.

Y volviendo al próximo encuentro con París, debe tener presente la Federación Catalana de Clubs de Foot-ball, que toda vez que nuestro equipo lo integran sólo jugadores españoles, el bando que oponga París ha de estar también constituido únicamente por jugadores franceses.

Si así es, esperemos una primera victoria internacional.

Federico Bonet

### Foot-Ball

#### Los dos colosos empatan

El Barcelona y el Español se hacen mutuamente un goal.—Un match que defrauda las esperanzas.—El record de espectadores.—Ningún equipo juega lo que sabe.—Reñé y Allak los héroes de la tarde

La desilusión fué general. El match tan ansiosamente esperado durante tanto tiempo, no pasó de regular y aún estamos por decir que fué malo. Las grandes jugadas, el ardor, el entusiasmo, las impetuosas arrancadas, el juego científico, todo faltó y aquel público enorme, incontable, que invadió por completo el campo de Barcelona hasta no dejar un palmo de terreno libre, sufrió una amarga decepción.

La ciudad se despidió para presenciar la lucha entre los dos colosos. La nerviosidad no era sólo de los jugadores. También la tenían, y muy intensa, los espectadores. Los rostros evidenciaban el interés del match. Se acudía al terreno con paso agitado, corriendo, y en la puerta del campo se estrujaba el gentío. El magullamiento era general y precisaba mantener la construcción para no quedar presionado.

La entrada resultaba demasiado angosta, insuficiente. Los porteros y la policía sostenían allí una verdadera batalla con aquella avalancha de gente que pugnaba por entrar. Y fué tanta la aglomeración y tanta la impaciencia por ver empezar el match, que los miles de amateurs que aún quedaban fuera cuando Mr. Hamilton tocó el «kick-off», dieron al traste con las computas y todo lo arrollaron.

No mereció el match una reseña especial. Pocas, muy pocas jugadas son dignas de mención. El primer goal que lo marcó el Español, fué el fruto de la acometividad de Sánchez y del acierto de Wallace al rematar. El del Barcelona, que estableció el empate, procurólo Peris en una entrada que le fué fácil aprovechar a Staub por la indecisión de la defensa blanca.

Ni siquiera podemos hablar del juego de conjunto de los dos equipos. Según nuestro modesto parecer, fué pésimo. Sólo una cosa quedó de relieve: la de que el Barcelona tiene mejor team del que muchos se figuran y que para batirle se ha de jugar mucho y bien. La puerta con Reñé, la defensa con Brizar y Arrechazurra y la línea de medios con Rozisky, Lambé y Summer pueden hacer inútiles los esfuerzos de los mejores delanteros. Lo que no nos satisface del Barcelona es el ataque. Nos parece que es el punto flaco del club catalpeño y ayer, por añadidura, el incomparable Rodríguez estuvo como nunca le habíamos visto.

Casi a igual altura estuvo el ataque del Español. Hay que hacer excepción para con Allak, ese portentoso delantero, que según nuestro parecer es el mejor de cuantos hemos visto en Barcelona. El domingo tuvo poco juego. Gibson, que estuvo bastante desahogado, cometió el error de no pasarle pelotas y tal vez por eso no ganó el Español. Las pocas veces que Allak recibió el balón, estuvo en constante peligro de la meta del Barcelona y los dos choques violentísimos, a una velocidad pasmosa, que lanzó en la segunda parte, no se convirtieron en tanto por verdadero milagro. Nosotros no hemos visto nunca un delantero tan rápido, tan seguro y tan temible como éste Allak. Tiene además otra característica, la limpieza en el juego, cualidad que muy bien le podría envidiar algún otro «forward» del equipo blanco.

El resto de los delanteros del Español, cumplieron, pero nada más. Wallace, hizo, a ratos, más que cumplir y Sampere, hizo menos que cumplir.

El conjunto de medios del Español, allí se las anduvo con el del Barcelona. Larrañaga jugó mucho de cabeza y La Riva, estuvo como siempre, esto es: intejorable. Medios como este hay que reconocer ha habido también pocos en Barcelona. Había que ver cómo marcaba a Fornis y a Rodríguez, desahogándose todas las combinaciones y alcanzando por pies, y aún pasando, al velocísimo Fornis. En el otro equipo estaba Summer, un medio que nos entusiasma por su juego sencillo y práctico; poco aparatoso, pero de resultados positivos. ¡Es un jugador!

Las defensas no llegaron a entusiasmarnos anteayer. La blanca tuvo descuidos (uno de ellos costó el goal) y la azul grana, no estuvo tan segura como otras veces.

Reñé, paró pelotas peligrosísimas y tuvo serenidad hasta en los momentos más difíciles. ¡Es un porteroazo! El domingo nos gustó más que Gibort.

Veremos si el día 10 de Marzo, fecha señalada para el encuentro entre nuestros dos grandes clubs, correspondiente al Challenge del Sud de Francia, juegan de distinta manera los equipos que el domingo último prometían saborearíamos un incomparable partido.

Discóbolo

### Aviación

#### FOR FINIII

Decimos ¡¡¡por fin!!! y no extrañará a nadie, después de leer este lacónico telegrama: «En el Estado Mayor General se está estudiando la manera de enviar los elementos necesarios de aviación a Melilla».

Cosa rara; ahora nos despertamos; ahora nos damos cuenta de que los confidentes moros no son lo suficientemente confidentes, y nos damos cuenta de que las cuatro horas de formar el cuadro nuestra infantería para repeler el ataque de los moros en la última campaña, hubiéramos podido ahorrar con sólo tener un globo, no cautivo, un globo dirigible. Hablo por el dirigible «España», por este globo que no he podido comprender: el tesoro de la nación lo pagó para tener un artefacto que dentro de unos años, pueda figurar en un museo de antigüedades, ó lo pagó para que a bordo de su barquilla hicieran excursiones por encima de la Capital de España y sus alrededores, el coronel Vives, Presidente del flamante Centro de Ensayos de Aeronáutica, y el capitán Kindelán, jefe de la Escuela modelo de Cuatro Vientos.

He dicho mandar allí al dirigible «España», para no meterme en el terreno vedado al Cuerpo de Ingenieros militares, que es la aviación.

Pues bien, cuando todo el mundo creía que habían entrado en razón por lo que respecta al sistema de informarse del movimiento del enemigo en Melilla, leemos otro telegrama en la prensa diaria, concebido en estos términos: Por el Estado Mayor General, se ha dispuesto que salgan para Melilla dos globos cautivos, con ellos, irán los oficiales de Ingenieros, tal, tal y tal, lo mismísimo que si en este mes de Enero, nos tiraran un cubo de agua encima, la misma impresión nos produjo la lectura de esta estúpida noticia. ¿Es que el coronel Vives, no puede prescindir de sus paseos por encima de la Villa del Oso, ó a bordo del tan repetido «España», ó es que este señor no quiere que a los que pilotan dicho globo en Melilla, les ocurra alguna desgracia, ó caigan en poder de los morabitos?

Porque deben saber mis lectores que en Cuatro Vientos se han hecho 700 y pico de vuelos, desde que se fundó la Escuela, y no ha ocurrido más que una desgracia, la caída del capitán Arrillaga; si señor, hay el propósito, en la Escuela Militar Española, de hacer pilotos sin que les ocurra ninguna percance, muy buena idea, es cierto, pero, fijémosnos en los resultados, ¿cuántos pilotos militares posee hoy día nuestra patria? Cuatro, cinco, pero ha habido alguno de estos pilotos, empezando por el capitán Kindelán, que es el primero que ha obtenido el brevete, capaz de interceptar para ir a hacer reconocimientos en Melilla? Ninguno: los únicos que se han ofrecido para hacerlo, han sido, un militar que no pertenece al Cuerpo de Ingenieros Militares, que no es piloto de globo esférico, ni es motociclista, pero que en cambio con dos meses ha aprendido lo suficiente para llegar a Madrid y volar con su monoplano por encima de la Capital, mientras nuestros aviadores se burlaban por querer intentar tamaño desahogado, como los que se burlaban de Colón, cuando dijo que existía otro mundo.

Aún han sido más los que se han ofrecido para ir a Melilla, y son los cuatro Ingenieros industriales que pensionados por el Ministerio de Fomento, hacen prácticas en la Escuela Deperdussin, esos señores que según el señor Ruiz Ferry dijo que, no habían hecho más que trayectos en línea recta.

Todos estos, que eran los que menos obligados tenían de hacerlo, lo han hecho, y en cambio, se han enterado ustedes, acaso, de que los alumnos y pilotos de Cuatro Vientos se hayan ofrecido?

Muy lejos de esto, lo que se hace en Cuatro Vientos, es poner trabas para el ingreso en dicha escuela a todos los oficiales que no pertenecen al arma de Ingenieros. ¿Por qué no se ha permitido al señor González Camó ingresar en ella? ¿Por qué el general Marvá le dijo que para poder ingresar era necesario pertenecer al cuerpo de Ingenieros militares?

De todo esto no se desprende más que el deseo de monopolizar la aviación militar en España.

No hace mucho tiempo leímos en la revista ilustrada francesa titulada *La Vie au Grand Air* un artículo firmado por don Jacques Mortane, en el que se quejaba del monopolio que los Ingenieros militares ejercían sobre la aviación, y decía que la aviación no pertenece ya a los aviadores, y como prueba principal, expone el caso ocurrido a varios aviadores militares no procedentes del cuerpo de Ingenieros que no pueden cobrar sus honorarios hasta que a los señores del Genix les viene en gana.

Nosotros vamos pues por el mismo camino, queremos copiar, pero ni tan siquiera esto sabemos hacer.

Si queremos imitar a los que verdaderamente saben más que nosotros, imitémosles en lo bueno, pues que aunque sepan más que nosotros, también hacen cosas mal hechas.

Si queremos copiar de nuestros vecinos los franceses que, hoy son los reyes de la aviación, empecemos copiando desde los primeros días de la aviación.

En Francia no se ha llegado al extremo de monopolizar la aviación los Ingenieros militares, hasta una serie de años durante los cuales se han hecho infinidad de pruebas y ensayos que han dado por resultado la convicción de que, por ahora, no se puede aplicar este sistema de locomoción más que para la de ensa nacional y, naturalmente, lo que primero se ha procurado, ha sido que los verdaderos aviadores, los reyes del aire, ingresen en el ejército para estimular, de este modo, la acción de los oficiales de las distintas armas.

En nuestro país, como siempre, nos hemos querido adelantar a los acontecimientos y por esto no ocurren esta serie de fracasos. Porque es necesario confesarlo, la aviación militar en España ha fracasado y la ha hundido más todavía con sus crónicas en *El Herald de Madrid* su defensor, el señor Ruiz Ferry, haciendo siempre obra contraria a los intereses que ha intentado defender, es aquel señor que dice que los alumnos de la Escuela Deperdussin no han hecho más que trayectos en línea recta.

Nos hemos adelantado a los acontecimientos queriendo monopolizar la aviación los Ingenieros militares, cuando lo que debía procurarse ante todo, era hacer pilotos aviadores precisa-

### Ciclismo

#### Carreras de peñfites

Las inscripciones recibidas en el local social de la U. V. E. llegan en estos momentos a un número considerable, faltando aún cuatro días para el cierre de las listas.

Todo hace prever que la fiesta del domingo próximo será un triunfo más a añadir a los muchos que la Unión Velocipedica Española tiene conquistados.

Azherúmos, a todos los aspirantes a corredores en nombre de la Unión, que procuren en esta su primera carrera ser puntuales al llamamiento, pues de este modo estarán ayudados para las sucesivas carreras en que tomen parte.

Las salidas de las series empezarán a darse a las nueve en punto de la mañana, en el Paseo Zoológico del Parque, debiendo presentarse los corredores una hora antes en el lugar de la salida para así facilitar los trabajos de organización.

#### Copa de las regiones

##### Organizada por la U. V. E.

La actividad que imprime en todos sus actos el nuevo Comité empieza a dar sus frutos. Todos los trabajos y proyectos que se dan a conocer merecen el aplauso de todos los amantes del ciclismo.

En la última reunión, la Comisión deportiva acordó la creación de un challenge titulado «Copa de las Regiones».

Se trata de un trofeo que podrán disputarse todas las regiones, celebrando al efecto cuantas pruebas oficiales sea menester, de 50 y 100 kilómetros.

A la región en que en 31 de Diciembre del año actual se hayan verificado dos pruebas de 50 y 100 kilómetros, en «unos tiempos», le será adjudicada la posesión de la Copa.

Para ganar la Copa, será menester obtenerla dos años seguidos ó tres alternos, y en este caso, la «Copa de las Regiones» se hará disputar por los socios de la región, en una carrera de 75 kilómetros, y el corredor que la gane pasará a disfrutar de su definitiva posesión.

Es natural que para participar en las pruebas se tiene que ser socio de la Unión Velocipedica Española, y en las carreras se tomarán los tiempos por un cronometrista oficial.

Es indudable que Madrid, Valencia, Vascos y Cataluña y Barcelona, entrarán en seguida en lid, con objeto de conquistar el trofeo ofrecido por nuestra Federación velocipedica, a la que nos parece lógico tributar con este motivo nuestra entusiasta felicitación.

### Automovilismo

#### La Copa de España

Aunque nada oficialmente se haya acordado, sabemos que el Real Automóvil Club de Cataluña tiene en estudio algo sensacional relacionado con la carrera Copa de España, que empezó a disputarse el año pasado en el Circuito de Levante.

Este año, la comarca de Villafranca parece que tiene un decidido empeño en que la gran carrera de automóviles se dispute allí y son tantas las ventajas y facilidades que ofrecen, que muy bien podría ser que el Real Automóvil Club, ante las probabilidades de un mayor éxito, se incline este año a cambiar de circuito.

La principal ventaja que nosotros vemos es la del mejoramiento de todas las carreteras que conducen de Barcelona a Villafranca. Y créase que no es poca.

siendo de si son militares ó no y si pertenecen á tal ó cual arma, por que qué culpa tienen los oficiales de las otras armas si no existe una escuela civil? ¿qué culpa tienen los elementos civiles si hasta ahora no se ha instalado ninguna escuela civil, ni de que en los presupuestos de los ministerios que no son el de Guerra, no haya sido posible incluir más que la cantidad estrictamente necesaria para subvencionar á cuatro alumnos en el extranjero?

Con qué derecho los señores del Centro de Ensayos de Aeronáutica tardan tanto tiempo en emitir dictamen sobre la utilidad de la aplicación de la aviación en nuestro ejército? ¿Es que no poseen los necesarios conocimientos para ello? Si es así, que se retiren por fracasados y dejen libre el camino para los que ven con entusiasmo el desarrollo de este ramo de progreso en todo el mundo, hasta en la nación de Europa más atrasada en cuanto á civilización, como es Turquía. Y ya que hasta este punto hemos llegado, me permito invocar á los sentimientos patrios de los que verdaderamente sientan interés por el desarrollo de la aviación en nuestra patria, y decirles que lo que no saben hacer los señores del Centro de Ensayos de Aeronáutica, pueden hacerlo ellos aunando voluntades, fundando una sociedad que ya por medio de acciones de poca monta, ya por otro medio cualquiera, se encargase de proporcionar al comprador seguro, que es el ministerio de la Guerra, todo el material necesario tanto de objetos como de pilotos, para instalar en Melilla un verdadero servicio de reconocimientos por medio de aeroplanos, por el estilo del que en Trípoli tienen los italianos y pronto van á tener los Turcos, y de esta manera podremos salvar estos obstáculos que no saben sino derrochar miles y miles de duros en comprar unos aparatos que al fin y á la postre no se podrán utilizar, por falta de pilotos, y que se llaman Centro de Ensayos de Aeronáutica, y Escuela de Cuatro Vientos.

Por patriotismo no debemos consentir que se siga empujando el tiempo en paseos que no han de conducir á nada práctico, sobre los Farman de 30 metros de envergadura que existen en Cuatro Vientos, cuando otros individuos como el señor Camó y el señor Echevarría, en tres meses han adquirido los conocimientos suficientes en escuelas francesas, para que el Aero Club de Francia les concediera el título de piloto, y mientras por la terquedad ó ignorancia de cuatro señores se continúa haciendo reconocimientos deficientes en Melilla que cuesta la vida de tantos hombres. Hagamos esto y podemos decir que si no hemos salvado á la aviación, por lo menos la habremos sacado del atolladero donde la han metido esta serie de disparates.

Alfonso

Las últimas carreras celebradas son los triunfos de los neumáticos

Hutchinson

Campeonato de Sitges

1.º J. Durán. 2.º J. Juanés

Premio vuelta más rápida J. Durán

Copa Motos Ligeras

(Bajo Panamá.—17 Diciembre 1911)

1.º J. Durán, sobre moto Alcyon

2.º J. Juanés, » » Alcyon

## Motociclismo

### Una bella excursión

Sin duda alguna, el turismo en motociclo, es de los deportes pasivos, el más bonito. Poder excursionar por la atrayente campiña catalana, montado en una de estas maravillosas máquinas que se llaman Alcyon, Magnat-Debon, F.N., etc., es el mayor de los placeres.

El motorista, es siempre dueño absoluto del aparato que monta, éste obedece siempre fielmente la voluntad del turista, pues gracias á los múltiples perfeccionamientos que hasta la fecha se han introducido, se ha llegado á un extremo tal de sencillez, que sabiendo solamente montar en bicicleta, puede uno lanzarse por estas carreteras á admirar el suelo patrio sin el menor cansancio ni fatiga.

Comprendiéndolo así, tres entusiastas motoristas, los señores Galiardo, Esteve y Coll, emprendieron el antepasado domingo una bella excursión que recomendamos á nuestros lectores.

Salieron de ésta á las siete de la mañana, tomando la ruta de Sabadell y pasando por Sentmanat, Caldas de Montbrió, San Felix de Codinas, Castellterçol y Moya, salieron al antiguo monasterio de Santa María de l'Estany, situado á 1,500 metros sobre el nivel del mar. Las Magnat-Debon que montaban dichos señores, se comportaron admirablemente, subiendo todas las innumerables cuestas que existen en el recorrido enumerado en una forma espléndida.

Regresaron á ésta por la tarde del mismo día, encantados de la excursión verificada, habiendo respirado aire puro y vivificador.

## GRANDES OCASIONES

### AUTOMÓVILES

DION-BOUTON 25 x 30 HP.

4 cil., 7 asientos, ptas. 6,000

DARRACQ 20 x 24 HP.

4 cil., 6 asientos, ptas. 6,000

DIETRICH 18 x 24 HP.

4 cil., 7 asientos, ptas. 6,000

MORS 15 HP.

4 cil., 4 asientos, ptas. 3,000

MORS 12 HP.

4 cil., 2 asientos, ptas. 2,000

CLEMENT 6 HP.

1 cil., 2 asientos, ptas. 1,000

### MOTOCICLETAS

Minerva 5 HP 2 cil. pts. 500

Alcyon 3 1/2 HP 2 cil. 400

Airhif 3 1/2 HP 1 cil. 400

Durkof 3 1/2 HP 1 cil. 375

Alcyon 2 1/2 HP. 1 cil. 350

Motosacoche 1 1/2 HP 1 cil. 400

José Casanovas

Exposición y Depósito: Ronda San Antonio, 41

Talleres y Garage: Calle de Florida Blanca, 14A

### Barcelona

## BLOCK-NOTAS

Mañana miércoles sale para París y Bruselas el direct. de nuestros «Martes deportivos». Diálogo, desde estas capitales enviaremos crónicas sobre el deporte en Francia y Bélgica.

## EL CICLISMO

de los OMIS

SIMO  
Calle Universidad, 10. Barcelona

### Desde Madrid

De la F. E. C. F. B.

Los acuerdos últimamente adoptados tienen verdadera importancia y requieren gran publicidad para que los Clubs no puedan alegar ignorancia en su cumplimiento.

Allá van: Como consecuencia de la disposición establecida en reuniones pasadas, han incurrido en una multa de 25 pesetas los Clubs federados que desde 1.º de Enero jugaron partidos con teams no federados ó constituidos en su totalidad por extranjeros. A partir del día de la última reunión, 18 de Enero, las sociedades que falten al precepto antes citado serán penalizadas con una multa superior á la predicha ó con suspensión de partidos que durará uno ó dos meses, según sea la gravedad de la falta, ó se haya cometido reincidencia.

## TELÉFONO Y TELÉGRAFO.

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 22, á las 10'15

### El general Martitegui

El general Martitegui está algo mejorado.

El premio Nobel para Pérez Galdós

El Liberal advierte que los que quieren pedir el premio Nobel para el señor Pérez Galdós, no deben perder tiempo y hacerlo hoy mismo puesto que el día 1.º ha de encontrarse en la Academia sueca la petición.

Algunos académicos de la Lengua firmarán hoy mismo la instancia y esta tarde se certificará para no perder fecha.

Otro tanto piensan hacer hoy gran número de socios del Ateneo, de la Asociación de la Prensa y de la de Escritores y Artistas, sin perjuicio de seguir recogiendo firmas hasta pasado mañana en que saldrán los últimos pliegos para Estocolmo.

Los firmantes del proyecto de Constitución  
Aceptada por los señores Canalejas y conde de Romanones la proposición del señor Salillas, la solicitud de que sean méritos en el salón de sesiones de la Cámara, en letras de oro, los nombres de los firmantes del proyecto de constitución que se vote por las Cortes de Cádiz el día 23 de Enero de 1912, el Gobierno hará suya la proposición para que el acto resulte más solemne.

Madrid 22, á las 14

### La «Gaceta»

Real decreto convocando á elección parcial de un diputado á Cortes, para el día 11 de Febrero, en varios distritos, entre ellos el de Mataró.

Del ministerio de Fomento. — Real orden disponiendo que por la inspección de cantidad del campo se practique en el plazo más breve posible una minuciosa inspección de todas aquellas zonas mineras que se consideren sospechosas de infección por antilostomiasis.

De Administración Central. — Pliego de condiciones para la subasta para construcción de una carretera de acceso al puerto de Casablanca, segundo trozo, y la construcción de un colector.

### El general Aguilera

Ha llegado á Madrid, procedente de Melilla, el general Aguilera.

### Indultos de la pena de muerte

Con motivo de la fiesta onomástica de don Alfonso, éste ha firmado los siguientes indultos de pena de muerte:

José Jimeno Moya, de la Audiencia de Santander.

Ramón Jesús Unonete, de la de Granada.

Francisco Romero Pereda, de la de Huelva.

Marcos González Rodríguez, de la de Avila.

Antonio Mallada González, de la de Sorja.

Tiburcio Formoselles, de la de Madrid.

Antonio Rivas, de la de Lugo, y

Eusebio Contrón, de la de Guadalupe.

### Bolsa

Interior contado, 84'70.

Interior fin de mes, 00'00.

Próximo, 00'00.

Amortizable 5 por 100, 102'05.

Amortizable 4 por 100, 95'00.

Banco Hipotecario, 102'10.

Banco de España, 452'00.

Tabacos, 000'00.

Nortes, 00'00.

Francos, 0'00.

Libras, 27'24.

### Conde de Artal

Ha sido agraciado con el título de conde de Artal D. José Artal, presidente de la Cámara de Comercio de Buenos Aires que también es presidente de la comisión organizadora de la Exposición conmemorativa del centenario de la independencia de la Argentina.

### Huelgas solucionadas

Según noticias oficiales, han quedado solucionadas las huelgas de alambrosos de Cádiz y panaderos de Murcia.

### Remisiones de los conjuncionistas

Los diputados de la conjunción republicano-socialista han dejado hoy sobre la Mesa del Congreso cuatro enmiendas al proyecto regulando el procedimiento para procesar á los diputados y senadores.

### Maura en Palacio

El señor Maura ha estado hoy en Palacio á cumplimentar á D. Alfonso, La Federación de patronos

### del ramo de construcciones

En reciente reunión celebrada por la Federación de patronos, en el domicilio de la Sociedad de aparejadores y maestros de obras, han acordado las diferentes sociedades que integran el ramo de construcciones, constituir en Asamblea, con representación de un delegado por 50 individuos de cada gremio, aprobar definitivamente el reglamento interior por que se ha de regir los gremios de esta Corte.

Componen la Federación patronal de Madrid 1,800 individuos maestros de obras, aparejadores, carpinteros é indus-

## Copa Athletic

Hoy, domingo, 21, comenzaron los partidos de este concurso que, como es sabido, se juega por puntos entre los primeros, segundos y terceros equipos de cada sociedad inscrita. Toman parte en esta prueba: el Español, la Gimnástica, el Athletic y el Madrid.

El partido de hoy lo jugaron los primeros teams del Español y del Athletic. Ganó el Español por tres tantos á uno. Fuera de los apasionados que se hartaron de gritar, fué para el resto del público, muy numeroso por cierto, un partido lánguido, pues se limitó á un vulsár en trenamiento de ataque y defensa. El ataque lo desplegó el Español y la defensa el Athletic. El tanto marcado por éstos fué un penalty.

P. Buylia.

CENTRO DE CULTURA FÍSICA  
**VILLA**  
Xucú, 15 (detrás de El Siglo)  
Gimnasia Higiénica  
Salas de armas y bastón

Están ya organizadas las Federaciones patronales de Barcelona, Valladolid, Zaragoza y otras poblaciones. En breve se celebrará en Madrid una Asamblea magna á la que concurrirán patronos de toda España.

Madrid 22, á las 17'15

### Bolsin

Interior, 84'75.

### El indulto de Pahisa y Sagristá

El señor Canalejas ha recibido nuevas peticiones de indulto á favor de los señores Pahisa y Sagristá, condenados por la ley de jurisdicciones.

Se dice que el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha recibido el informe favorable del capitán general de Cataluña al indulto de dichos señores.

### El indulto de los periodistas presos

En una de las secciones del Congreso se han reunido esta tarde los diputados periodistas y representantes de varios periódicos de Madrid y provincias.

La reunión ha sido presidida por el señor Moya.

Se ha acordado solicitar el indulto de todos los periodistas presos, de todos los partidos políticos.

Se pedirá hora al presidente del Consejo para formularle la petición.

Madrid 22, á las 21

### Entrevista de Maura con don Alfonso

Como hemos dicho, el señor Maura ha estado hoy en Palacio.

Su entrevista con don Alfonso ha durado más de hora y media.

A la salida se han interrogado algunos periodistas sobre la situación política.

Un reportero le ha preguntado si en caso de dividirse la mayoría en la cuestión de los suplicatorios se produciría una crisis total y el señor Maura ha contestado:

—No lo sé, pero creo que en interés de todos está que no se vuelque la sopera.

La entrevista del señor Maura con don Alfonso ha producido cierta inranquilidad en algunos ministeriales que se apresuraron á comunicársela al señor Canalejas que se encontraba almorzando en el Hotel Ritz.

## De provincias

### Desde Gerona

El tiempo.—La unión de los republicanos.—El banquero quebrado.—Enfermo recogido.

Gerona, 22, á las 18'30 (conferencia telefónica).

El tiempo es variable, húmedo, con tendencia á lluvia.

—En el Centro de Unión Republicana, se reunieron los representantes de las distintas fracciones republicanas.

Se dió un voto de confianza á la comisión organizadora, acordándose que ésta redacte unas bases, que serán sometidas á la discusión y aprobación de una Asamblea.

Se proyecta reunir en un solo Centro á todos los republicanos, con objeto de que sea efectiva la unión.

—Se dice que el banquero quebrado, D. Vicente Carreras, se encuentra en Barcelona, gravemente enfermo.

—Por los agentes de la autoridad, ha sido recogido un enfermo de nacionalidad alemana, que se había escapado del Hospital.—Bertrana.

### La Federación del Magisterio vasco-navarro

Bilbao.—La Federación del Magisterio Vasco-Navarro para contrarrestar la actitud de los Municipios y Diputaciones, ha celebrado una asamblea en la que se acordó pedir al ministro del ramo que se les ponga en las mismas condiciones que á los demás empleados del Estado.

### Acuerdos de la Agrupación Socialista

Santander.—Esta noche se ha reunido la Agrupación socialista para juzgar la conducta de los concejales señores Radó, Ribero y Torroba, que en la sesión del 1.º de Enero votaron junto con los católicos para el reparto de varas entre éstos y los conjuncionistas.

Tras una empedatísima discusión se acordó por 16 votos contra 14, que la Agrupación viera con disgusto la conducta de sus concejales en aquel asunto, y que en lo sucesivo, en casos análogos, dieran cuenta previa á la Agrupación, antes de obrar, y publicar esto acuerdo en la prensa local.

Los concejales socialistas, no conformes con la resolución de la Asamblea, recurrierán ante el consejo nacional socialista contra los acuerdos recaídos.

### Hundimiento

Sevilla.—En una casa de la calle de Tránsito se ha hundido una habitación, creyéndose que es consecuencia del ligero movimiento sísmico que se sintió el último día del año anterior.

### No ha habido desgracias personales.

### Robo simulado

Málaga.—El peatón de Málaga á Colmenar se arrojó el viernes último á la Ad-

ministración de Correos diciendo que en el sitio llamado Ventas de San José le habían robado cinco desconocidos un pliego de valores por 1,200 pesetas y varios certificados.

El alcalde de Colmenar, no conforme con la declaración de dicho funcionario, le mandó encarcelar, dando cuenta de lo ocurrido al Centro de Correos.

## Crónica parlamentaria

### El debate político

## Rectificaciones de Canalejas y Pablo Iglesias

### Salvatella combate el proyecto sobre procesamiento de diputados y senadores

### Congreso

Madrid 22, á las 11'15.  
A las 4 menos 10 abre la sesión el conde de Romanones.

La Cámara muy animada. Los escaños y tribunas casi llenos.

En el banco azul el señor Canalejas. Se aprueba el acta de la anterior.

### El debate político

Rectifica Pablo Iglesias  
Continúa el debate político concediéndose la palabra para rectificar al señor Iglesias (Pablo).

Este comienza ocupándose de la suspensión del Comité de la Unión General de Trabajadores, en la que ve el deliberado propósito del señor Canalejas de perseguir las organizaciones obreras.

De sobras sabía el Gobierno como la sabían Gobiernos anteriores que si la Unión General de Trabajadores estaba fuera de las condiciones legales no era intencionado, y obrando el Gobierno de buena fe hubiera podido llamarle la atención para que se colocara dentro de la ley, todo menos adoptar una disposición como la que ab irato ha adoptado el juez contra la Unión.

Pues que, no se han celebrado reuniones presididas por este Comité á las que han asistido delegados de la autoridad, ¿no ha celebrado congresos? ¿no se ha dirigido oficialmente á los gobiernos en distintas ocasiones? Pues una entidad que procede de esta manera no abroga intenciones malas como las que supone el señor Canalejas.

Esto sin contar con que nada hay legislado sobre organizaciones de la índole de la Unión General de Trabajadores. Esta entidad se entiende con sus similares del extranjero pero no recibiendo inspiraciones ajenas sino inspirándose en el mejoramiento de la clase trabajadora.

Esta ve que todo esto debe saberlo el Gobierno y como le ve proceder contra la Unión lógico es que forme un concepto poco favorable del Gobierno.

La misma inquina se ve en la clausura de la Casa del Pueblo.

El juez en vez de ilustrar á los obreros se encoje de hombros frente á las observaciones de ellos y hace la política del Gobierno. Otro tanto han hecho los gobernadores de varias provincias con el pretexto de aplicar el artículo 10 de la ley de Asociaciones.

Trata de la persecución contra la prensa que en el pasado otoño ha sido más combatida que en los tiempos del señor Maura.

Lo que más molesta al señor Canalejas es que la prensa se ocupara de su persona para molestarle, pero ¿olvidó lo que los periódicos han dicho de Sagasta, de Silveira, de Maura y de otros jefes de gobierno?

En la lucha periodística hay siempre pasión. A veces las polémicas no alcanzan aquella elevación de lenguaje que debieran tener, pero ¿es eso un motivo suficiente para una cruel persecución contra los periódicos?

Enumera varios casos de impedir la circulación de los periódicos ejerciendo coacciones en Correos.

Asegura que Canalejas ha desertado de la política que significaba cuando llegó al poder. Como esto lo sabe la clase trabajadora no debe extrañarle el señor Canalejas que los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales adopten la actitud que han asumido.

Podrá el señor Canalejas pronunciar todos los discursos que quiera pero mientras no rectifique su conducta los obreros no atenderán á sus palabras sino á sus hechos.

Dice que la ley de jurisdicciones subsiste por cobardía del Gobierno y por esa misma cobardía se quiere atacar la inmunidad parlamentaria.

Respecto á esto agrega que á él le importa poco pues en 1903 no era diputado y aceptó la responsabilidad del acuerdo de declarar la huelga general.

Se extraña de que Canalejas hable de extralimitaciones de lenguaje contra el régimen y sus hombres, cuando él es muy aficionado á manejar la sátira y la ironía. Estas armas que son muy utilizadas en política, yo no las empleo y prefiero decir con rudeza la verdad. Por eso resulto machacado en mis ataques al régimen. Sin embargo me parece que estoy haciendo el papel de inieliz aveilla.

Se me compara con los hombres y periódicos extranjeros que se dedican á combatir los regímenes de sus países! ¿Qué cosas no se han dicho y escrito contra la monarquía en Bélgica? ¿Qué cosas no se han dicho y escrito en Francia y Alemania, en periódicos y reuniones, contra las instituciones y sus hombres?

Niega que él pretenda utilizar la huelga general como instrumento constante de perturbación. Estoy ya harto de decir que sólo debe emplearse en casos contados.

Sería un disparate que yo dijera que quería derribar el régimen con una huelga general, pero sí digo que una revolución tiene muchos modos de producirse y que á veces el hecho inicial no es más que un chispazo. Bien pudiera ser el chispazo la huelga general. Seguro es que ésta no hubiera estallado en 1909 si no se nos hubiera negado el derecho á seguir protestando contra la guerra y esto lo ha repetido este verano un hombre como S. S. que se llama demócrata.

Madrid, 22, á las 18'15.  
D. Pablo Iglesias, se extiende en consideraciones sobre los perjuicios que produce á España la guerra del Rif, y dice que estas guerras coloniales, siempre se hacen en beneficio de intereses particulares.

Se toma como pretexto la civilización; pero véase lo ocurrido en Argelia y Trípoli: siempre los terrenos conquistados son de empresas que tienen relaciones políticas, que en su tiempo patrocinaron la guerra.

Por algo existe en Francia un partido colonialista.

Insiste en que la huelga de Bilbao no fué revolucionaria.

Alude á su viaje á París, y dice que allí habló mal, muy mal, del Gobierno, pero no habló mal de su país. Pues qué; ¿la verdad en París ó en Portugal, no es la misma que en Madrid? Yo he hablado en el extranjero para resultar profeta, pues aseguro que el señor Canalejas no realizaría los radicalismos de que alardeó en su tiempo y he acertado.

Vuelve á decir que el movimiento del verano pasado no fué revolucionario y que todo lo que

El inspector del cuerpo se presentó en Colmenar, comprobando que lo dicho por el peatón era una superchería y que éste estaba de acuerdo con tres amigos suyos, vecinos de Málaga, para simular el robo cuando llevase valores.

La guardia civil y los agentes de orden público tienen los nombres de los cómplices.

se ha dicho en este sentido, es completamente fantástico. En cambio es bien cierto que el Madrid obrero estuvo incomunicado con el resto de España, hasta el punto—dice—que yo telegrafié á una persona, preguntándole por otra gravemente enferma y aún espero la contestación, apesar de estar ésta pagada.

También ha habido obrero que me ha escrito cuatro cartas y no he recibido ninguna. ¿es esto legal? ¿Puede hacerse todo esto?

El señor Soriano pronuncia palabras que no oímos y se producen grandes protestas en la mayoría.

Ya traeré las pruebas—añade—de la violación de la correspondencia. (Más protestas).

El señor Iglesias continúa, asegurando que no existió la Junta revolucionaria.

Si se hubiese querido atender á las peticiones de los obreros de Bilbao, no se hubiera planteado ningún conflicto.

Termina diciendo que no cesará de trabajar para que haya en España, verdadero liberalismo y para que la labor del Parlamento, además de verdad legal, sea verdad real en el país.

Rectifica Canalejas  
El señor Canalejas también rectifica, insistiendo en lo que la otra tarde dijo, respecto á suspensión de la Unión General de Trabajadores.

Con media hora de tiempo y un pliego de papel, puede la Unión volver á funcionar, colocándose en condiciones legales; pero para trabajar por el mejoramiento de la clase obrera, no para elaborar en la sombra, siniestros planes.

Pregunta al señor Iglesias si encontraron obstáculos los obreros, para celebrar la última manifestación del 1.º de Mayo.

El señor Iglesias: Sí con los conservadores tampoco.

El señor Canalejas: Está bien; pero yo voy á discutir con S. S. y no con los conservadores.

Recuerda que el jefe del partido obrero en Inglaterra, reconoció que era lícita la intervención del Ejército en las huelgas.

Tabla de las cortapisas que en el extranjero, especialmente en la República francesa, se ponen al ejercicio de los derechos ciudadanos cuando éstos van contra el orden social, recuerda que por contra «

tiene derecho a ello. Antes no viajaba en primera. (Risas.) Dice que no necesita introductor de embajadores en París ni en otras partes, para visitar a los socialistas más significados porque los conoce desde mucho antes que el introductor de embajadores, por haber asistido a todos los Congresos socialistas internacionales.

Rectifican ambos. En nombre de la Comisión contestó también al señor Bosch el señor Palomo repitiendo los argumentos del ministro y se desecha la enmienda.

Se desechan otras varias enmiendas y el proyecto queda aprobado. Se da cuenta de la reunión de sección, y se levanta la sesión.

En breve se realizará una diligencia importante. Declaraciones de Sánchez Toca. Coruña.—Sánchez Toca que se encuentra aquí de paso para Cuba, ha declarado que el indulto de los reos de Callera fue asunto mal llevado, pues al principio pareció que Canalejas presentaba a D. Alfonso poco inclinado a la clemencia.

En la reunión celebrada por los patronos acordaron persistir en la actitud adoptada desde un principio, negándose a aceptar ninguna condición colectiva y si sólo contratos individuales. Un telegrama. Se ha cursado el siguiente telegrama al presidente del Consejo de ministros: «Afirmado republicanos formaron comité, ¿por qué anarquistas y sindicalistas presos?—La Comisión Pro-prensa.»

CRISIS MINISTERIAL

Canalejas ha presentado la dimisión del Gabinete a don Alfonso

Madrid 22, a las 24. Como ya dijimos esta tarde, la entrevista de hoy a mediodía de duración que ha celebrado el señor Maura con el rey produjo cierta intranquilidad en los diputados ministeriales.

El señor Canalejas, a quien fué a enterar de la visita del jefe conservador a Palacio, el ex ministro de la Gobernación, D. Demetrio Alonso Castrillo, aunque aparentemente no tenía importancia a la noticia, trató de disuadir a sus amigos de que la entrevista no tenía ninguna trascendencia, en su rostro, no obstante, se advirtió luego cierta contrariedad y preocupación durante toda la tarde.

Ya mientras las rectificaciones de los señores Canalejas e Iglesias empezaron a circular rumores de próximos acontecimientos políticos, habiéndose de crisis, pero sin concretar ni fijar nada sus fundamentos, pero sin dejar de tener presente que a la visita del señor Maura los primeros en darle importancia eran los personajes conservadores que antes de comenzar la sesión celebraron algunas conferencias.

Terminada la primera parte de la sesión del Congreso, al ponerse a discutir el proyecto de ley sobre procesamiento para procesar a diputados y senadores, en el salón de conferencias y los pasillos de la Cámara la animación era extraordinaria.

—¿Qué pasa?— preguntaban angustiados los diputados ministeriales; y no había otra respuesta: la larga estancia del señor Maura en Palacio; y los rumores de crisis iban tomando cuerpo.

En aquel momento el señor Maura salió del Congreso acompañado de los señores Sánchez Guerra y La Cierva, a quienes se unió después el señor Osma.

Un periodista se acercó a los señores conservadores y dirigiéndose al señor Sánchez Guerra, le dio cuenta de los rumores que circulaban.

El señor Sánchez Guerra, con cierta satisfacción, se limitó a decir: —Sí; veo que dicen eso; pero sin que a estas palabras acompañaran las rotundas negativas de otras ocasiones, en que se habla de crisis y de que los conservadores se encargaran del Poder.

En estas dudas e incertidumbres se estorbaba, cuando se supo que el ministro de la Guerra había estado en Palacio y que había conferenciado después con el señor Canalejas y que éste se dirigía a Palacio.

No hay que decir el efecto que produjo la noticia. El despacho del conde de Romanones se llenó de diputados y periodistas.

Con gran solemnidad el conde decía: —Rechazo por absurdos esos rumores de crisis; ni puede ni debe ser.

La convicción más firme política es el amor al régimen parlamentario; y una crisis cuando la mayoría ha dado tan reiteradas pruebas de unidad y cohesión a su jefe, cuando nada ha ocurrido de particular, cuando los debates se desenvuelven en la más absoluta normalidad, sería un absurdo y no lo rechazó.

Por la falta de calor en su expresión el conde de Romanones, que sus afirmaciones llegaron a tranquilizarlos, pero cierto gesto en que sus familiares advertían el estado de ánimo de su jefe desvanecieron la primera impresión, volviendo a los pesimismo.

Instantes después volvió el señor Canalejas al Congreso y reunió a los ministros. A la vez el conde de Romanones quedaba en su despacho con los señores Moret, Alba, Burell, Alvarado y otros.

Salió el señor Moret y le interpelamos: —No sé nada— dijo— he visto, sí, al señor Canalejas un poco intranquilo; quizás ocurra algo.

Más explícito el señor Alba nos dio a los periodistas noticias más concretas. —Hay, sí, una grave cuestión de Gobierno, que, como se ha de resolver esta noche ustedes podrán conocer.

Al poco rato el conde de Romanones fué llamado al Consejo de ministros. Permaneció breves instantes con el Gobierno, y volvió a su despacho.

Como éramos muchos los oyentes, el conde, en voz muy alta, para que llegara a todos los que estábamos en el salón presidencial, dijo: —Nada, señores; no ocurre nada.

El señor Canalejas ha estado en Palacio a someter a la firma regia varios decretos de Gracia.

—Muchas gracias— contestaron con ironía algunos liberales. Varios diputados republicanos bromearon con el presidente sobre si habría sesión o no el miércoles.

El conde replicó que sí. —Pero muy breve!— le replicaron. —No; de bastante duración. Con todos los respetos nadie creyó al conde de Romanones.

Permaneció un rato el conde con varios ex ministros y amigos de su intimidad y dió orden al vicer para la recepción del miércoles, que todos los asistentes creyeron que sería la última de estas Cortes.

Al señor Canalejas, ni ninguno de los ministros al salir dijeron nada de particular a los periodistas; contestaron con evasivas.

Más afortunado uno de nuestros compañeros habló con el jefe del Gobierno cuando éste llegó a su domicilio, manifestándole que había presentado la dimisión de todo el Gobierno a D. Alfonso, pero que hasta el miércoles no se haría pública la noticia.

La versión que corría en el Congreso sobre el origen de la crisis parece ser el siguiente: El general Luque después de su conferencia con D. Alfonso, manifestó al Gobierno que presentaba la dimisión por no estar conforme con que la Comisión que entiende en el proyecto de ley sobre procesamiento para procesar a diputados y senadores hubiera eliminado del proyecto el artículo por el cual los diputados que a su vez son militares, caso de delinquir,

habían de ser juzgados por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, y el dictamen no distingue entre diputados militares y no militares.

Para corroborar esta versión se hacía notar que en el momento de ponerse a discusión el proyecto sobre procedimiento para procesar a diputados y senadores el diputado-secretario, por convocatoria, fué a dar lectura al voto particular del marqués de Figueroa, pues el Gobierno quería que se pusiera a discusión, como así se hizo el voto particular del señor Salvatella con objeto de evitar que el marqués de Figueroa planteara la cuestión y hablase después el señor Maura como tenía pensado.

El conde de Romanones recordaba que hoy hace años en esta misma fecha los liberales cayeron del Poder, siendo el marqués de la Vega de Armijo Gobierno.

Algunas personas de la intimidad del Gobierno decían que cuando se trate de esta crisis habrá alguna sorpresa, pues parece que al señor Canalejas le ha sorprendido no haber tenido noticia de la entrevista del señor Maura con D. Alfonso, cuando el jefe del Gobierno estuvo a despedir esta mañana con D. Alfonso.

Durante toda la noche el señor Canalejas ha recibido infinitas de visitas y han entrado y salido de su casa todos los ministros.

El miércoles se planteará la crisis encargándose los conservadores del Poder

Madrid 23, a las 0'15. El ministro de la Gobernación al recibir ahora a los periodistas, ha insistido en que no hay crisis. El Consejo de esta noche se ha ocupado de los debates parlamentarios.

Madrid 23, a las 0'50. El Consejo de ministros se ha reunido nuevamente en el domicilio de Canalejas desde las nueve y media a las doce y media.

A la salida se limitaron a decir que se habían ocupado de los debates parlamentarios.

Canalejas se ha negado a recibir a los periodistas. Nosotros nos atenemos a lo que ya hemos dicho a las 24.

Madrid 23, a las 1'5. No obstante las negativas oficiales se tiene por descontado que el miércoles se planteará la crisis total encargándose los conservadores del Poder.

—Maura pasa el día de mañana en el campo. —Los conservadores aseguran que lo tienen todo preparado y que pueden encargarse del Gobierno el mismo miércoles.

Varias noticias. Madrid 22, a las 23'5. D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz de María Cristina al general Aizpuru y del Mérito Militar roja al contralmirante Montero.

Ascendiendo a brigadieres a los coroneles de infantería Aizpuru y Serra. Pasando a situación de cuartel por herido en campaña el general Ros.

Destinando mandar la 2ª brigada de la división orgánica de Melilla al general Aizpuru.

Concediendo el hábito de Montesa al comandante de infantería José Azuela y de Santiago a los señores Enrique y Tomás Tamari.

La emperatriz Eugenia ha enviado pesetas 10,000 para la suscripción en favor de los heridos de Melilla.

Una comisión de padres de familia ha visitado a Luque para pedirle que prorrogue el plazo de redención a melánico atendiendo que es la última. Luque ha ofrecido hablar con Canalejas y Rodríguez.

Madrid 23, a las 23'25. El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Valencia han regresado después de haber gestionado varios asuntos importantes para Valencia.

—El señor Dato y el general Marvá han estado en el ministerio de la Guerra entregando a Luque en nombre del Instituto Nacional de Previsiones una medalla de oro con dedicación como prueba de satisfacción por el proyecto de ley de Previsión Militar para los obreros del ramo de Guerra.

—Se verificó un duelo a espada entre Adolfo Peyrina y Julio Mangold. Ambos sufrieron heridas leves.

Madrid 23, a las 23'25. El encargado de Negocios Extranjeros de Cuba ha dado una nota oficiosa diciendo que la relación de los Estados Unidos con la situación política cubana ha sido el cordial deseo de evitar complicaciones. Las personalidades reunidas en la Presidencia han tomado acuerdos para robustecer la autoridad del Gobierno del general Gómez.

—El jueves la Banda municipal dará un concierto en el teatro Español en honor del príncipe de Mónaco.

—El Senado ha aprobado el proyecto de reforma de la ley de ferrocarriles secundarios.

Madrid 23, a las 23'35. Don Alfonso enviará una misión especial a Bulgaria para que asista a las fiestas de mayoría de edad del príncipe heredero.

—La escuadra compuesta del «Carlos V», «Pelayo», «Cataluña» y dos destroyers irán el 1.º de Febrero a Gibraltar a saludar a los reyes de Inglaterra.

Según noticias de Melilla, se dice que el Mizizian hace inauditos esfuerzos valiéndose de hogueras y otros medios, para conseguir el aumento de la jarca.

Soldados heridos. Melilla.—El día de ayer ha transcrito con completa tranquilidad en las posiciones.

Por la tarde llegaron a la plaza, ingresando seguidamente en el hospital los soldados Martiniano Sánchez y Eleuterio Sánchez, del regimiento mixto de ingenieros; Pedro Ruiz, de Extremadura, y José García Muñoz, del de Borbón, heridos en el ataque de los moros a la avanzada del monte Arrand.

Ha sido dado de alta en el Hospital del Buen Acuerdo, el teniente del regimiento de Alcantara, señor Piqué, que fué herido en el combate del 27 de Noviembre.

Inglaterra. La actitud del proletariado británico en caso de guerra. Londres 22, a las 10'17.

El próximo miércoles comenzará sus sesiones el Congreso del partido laborista, bajo la presidencia de Mr. Ramsay MacDonald.

El asunto más importante que se discutirá en el Congreso laborista, lo constituye la moción presentada por Mr. Keir Hardie, en nombre del partido socialista independiente, relativa a la actitud del proletariado británico en caso de guerra.

Se discutirán los medios de que podrán valerse los obreros para evitar las guerras internacionales, imposibilitando las operaciones militares.

El año pasado ya se discutió este asunto, proponiéndose la huelga general de minas y transportes, pero los congresistas estimaron la cuestión muy seria para resolverla sin un estudio previo.

Este año se resolverá tan grave cuestión en el Congreso de Birmingham. — L.

LA GUERRA ITALO-TURCA Desde París. En la Cámara de diputados. El conflicto italo-francés. París 22, a las 19'38. En la Cámara de Diputados, M. Poincaré contestando a varios diputados que han interpelado al Gobierno acerca de la captura de los buques franceses por los italianos, ha dicho que Italia ha cometido un grave error contra los derechos de Francia y que sólo devolviendo los pasajeros turcos que conducían los dos buques, podrá arreglarse el incidente amigablemente. La Cámara ha ovacionado al jefe del Gobierno.

—Ha salido para Roma con instrucciones del Gobierno el embajador, M. Bancro. — Oller.

Teatros. GRAN TEATRO DEL LICEO.—Esta noche tendrá lugar la segunda y última representación nocturna «Rigoletto», en el que tan brillante éxito alcanzaron todos los intérpretes, y muy especialmente los señores Stracari y Krimer y nuestra paisana señorita De Hídalgo. Como del «Rigoletto», no se dará más que otra, el domingo por la tarde, según nos comunica la Empresa, recomendamos a los aficionados a las grandes interpretaciones, no dejen de perder la función de esta noche, seguro de que han de agradecerlos.

El numeroso público que habitualmente concurría al teatro del Tivoli, del cual se había abuyentado el malhadado Circo ecuestre, vuelve a concurrir al popular coliseo, donde actúa una notable compañía de zarzuela, de la que forman parte artistas tan prestigiosos como Antonio Arrieta y Manolo Fernández.

Contra el R. D. de Notarías. El mitin de Lérida. Con gran concurrencia se celebró en Lérida el anunciado mitin de protesta contra el real decreto centralizando en Madrid las oposiciones a notarías.

El acto se celebró en el amplio local de la Sala Novelty, antigua Violeta. Pronunciaron energicos discursos combatiendo el citado real decreto el presidente de la Juventud Federal Nacionalista Republicana de aquella ciudad señor Mulet, el periodista señor Font y Fargas, el señor Iglesias, en nombre de la Comisión organizadora, el ex diputado a Cortes don Manuel Perena, como decano del Colegio de Abogados de aquella capital, y los diputados a Cortes D. Juan Garriga y Masó, D. Felipe Rodés y D. Juan Motes.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Se recibió la adhesión de los representantes en Cortes por la provincia D. Francisco Maciá, D. Ignacio Girón y D. Emilio Junoy, que, por razones diversas, no pudieron prestar al acto su concurso personal.

—Como recuerdo del banquete con que le obsequió el pasado sábado el Circolo Popular Liberal, ha hecho entrega de un pergamino al alcalde señor Sobres, con las firmas de todos los individuos de la Junta.

Ultima hora. El look-out de cocheros. En la reunión general celebrada anoche por la Sociedad de obreros cocheros La Fraternal se acordó no suprimir de sus puestas a los cocheros que sirven los abonos y medio abonos, continuando los demás en igual correcta actitud que hasta el presente.

Orden del día. Se pone a debate el dictamen de la comisión sobre el proyecto de ley regulando la jurisdicción y el modo de proceder contra los senadores y diputados por razón de delito.

Habla Salvatella. El señor Salvatella apoya su voto particular y dice a modo de proemio que es ésta una de las cuestiones más importantes en que puede entender la Cámara en España.

Hace sucinta historia de los incidentes que la materia objeto de debate ha suscitado en distintos períodos parlamentarios, y luego, entrando de lleno en la defensa del voto particular, dice que la minoría republicana estima que en estos momentos no es oportuno legislar sobre la materia de que se trata.

Añade que la realidad ha venido a crear un estado de derecho que debe tenerse en cuenta. Ciertamente que en la Constitución hay un artículo que remite al Tribunal Supremo los delitos de los senadores y diputados; pero en más de 40 años de vida constitucional el Parlamento no ha llevado a la práctica las prescripciones de este artículo.

No se puede atribuir a olvido este silencio del poder legislativo. Habla del tribunal de las Cortes y examina a la ligera la constitución de las Constituyentes de 1876 y dice que si estas Cortes tuviesen que hacer hoy un nuevo Código fundamental del Estado no consignarían el precepto constitucional a que ha aludido.

Estima que la inmunidad parlamentaria no debe tener más que una defensa y una garantía que es la Cámara misma. Conviene en la necesidad de armonizar el precepto constitucional con otra ley de 1844 que erige al Senado en Tribunal de justicia y de cuya ley parece que hoy se prescinde en absoluto.

Cree que tan dignos de confianza son los magistrados del Tribunal Supremo como los de los demás tribunales de justicia, puesto que unos y otros proceden del mismo origen, que es la carrera judicial.

Hace alusión a varias leyes de carácter penal y de procedimiento criminal para deducir que es imposible que se convierta en ley el proyecto que se discute.

Madrid 22, a las 20. Cree que al senador o diputado que delinca deben juzgarle sus conciudadanos que para honra de España van llegando a hacer estado jurídico muy amplio. Lo contrario es más privilegio que el mantener la más absoluta inmunidad.

Elogia la gestión de la comisión dictaminadora que ha arrancado de cuajo algunos artículos del proyecto del gobierno sobre todo uno que aludía a la jurisdicción de guerra y marina, pero a pesar de eso ha dejado la puerta abierta para esas jurisdicciones.

Termina su discurso anunciando que los republicanos combatirán por todos los medios del dictamen.

Menzano, en nombre de la comisión, le contesta. Rectifican ambos, y se desecha el voto particular.

Se suspende este debate. Se aprueban otros dictámenes y se levanta la sesión a las siete y media.

Senado

Madrid 22, a las 20. Se abre la sesión a las cuatro menos veinte.

Preside López Muñoz. En el banco azul los señores Barroso, Gasset y Pidal.

La concurrencia es escasa. Se da cuenta de haberse recibido el proyecto de ley fijando las fuerzas permanentes de mar y tierra, acordándose pase a las secciones.

Jura el cargo el marqués de Perales. Barroso contesta al ruego que formuló el señor obispo de Jaca sobre las cantidades que se adeudan a los individuos de la guardia civil, y dice que se pondrá de acuerdo con el ministro de la Guerra para resolver el asunto.

El obispo de Jaca da las gracias. El señor Polo y Peyrolón pide que desaparezcan las subvenciones que da el Ayuntamiento de Valencia a las escuelas privadas de aquella ciudad por ser auxilios disfrazados a círculos y casinos de todos los matices políticos.

El señor Barroso contesta que si estas subvenciones son ilegales, no aprobará los presupuestos del Consejo valenciano. Rectifican ambos.

El señor Polo pide que se active el expediente abierto para conceder la cruz de Beneficencia al párroco de Cheva, que se dejó cortar un trozo de piel de un brazo para curar a un individuo.

Pract protesta en nombre de los comerciantes de la calle de Sevilla, de Madrid, del escándalo que se produce todas las noches en dicha calle por las sesiones de cinematógrafo que se dan desde los balcones del periódico La Mañana. Pide que lo eviten las autoridades.

El ministro de la Gobernación le contesta prometiendo interesar el ruego al señor Fernández Llanos.

Fernández ocupándose del accidente ocurrido al «Reina Regente» pregunta si la versión que han publicado los periódicos es oficial, pues en este caso habría que extirpar a la vez y a la par a los periódicos y a la prensa.

El ministro de Marina manifiesta que no es oficial esta versión, que todas las noticias que se tienen son por radiotelegrafía y que ha ordenado abrir una información para depurar lo ocurrido.

A las cuatro y media pasa el Senado a reunirse en secciones.

A las cinco se reanuda la sesión. Continúa la discusión del proyecto sobre ferrocarriles estratégicos y secundarios.

El señor Bosch defiende una enmienda al artículo 17. Se muestra enemigo decidido del proyecto por entender que en vez de resolver el problema lo que hace es complicarlo principalmente en lo referente a la intervención del Estado en las Compañías.

Considera más beneficiosa la subvención directa que la garantía de un interés del 5 por 100. Gasset le contesta mostrándose también partidario de la subvención directa pero exponiendo la imposibilidad de ir a ella en los actuales momentos por el estado de la Hacienda española.

MARTHE RÉGNIER. Con la deliciosa comedia de Caillavet y de Fiers, «L'Amour Veille», debutó anoche en el teatro de Novedades, la compañía de Mad. Marthe Régnier, del Teatro de la Renaissance, de París.

La obra ya era algo conocida de nuestro público, por haberla presentado arregrada al castellano, en el teatro Eldorado, la compañía de Tirso Escudero y por haberla representado traducida al catalán la compañía de Capdevila, en el teatro Roma. No podemos decir que fuera conocida en absoluto del público barcelonés, porque en las traducciones y arreglos, se presenta mutilada, perdiendo todo su encanto y gracia el diálogo.

Obra esta es completamente francesa. De modo que fué como un verdadero estreno. Toda esta sutil y delicada gracia francesa se respira en el diálogo ligero y espiritual.

El amor francés no es tempestuoso ni violento. Es algo como un juego elegante. Un «badinage». Y esta es la trama inmovilizada y juguetona de la comedia, en donde la mujer, ingeniosa, como un lindo «bibelet», se encuentra entre los dos contrastes del «homme a femme» y del pobre intelectual, tímido, que de las mujeres sólo conserva como recuerdos las excusas y negativas.

Esta obra está escrita expresamente para Mad. Marthe Régnier. Baste esto para que pueda comprenderse con qué singular encanto interpretó la distinguida artista el papel delicioso de Jacqueline. Estuvo adorable, ingeniosa, traviesa, mimosa, siempre sencilla, sin ninguna exageración desagradable.

El conjunto de la compañía es muy notable. Y todos los artistas se desenvolvieron dentro de una gran corrección, que es el elogio más recomendable que se puede hacer en obra de esta índole, mereciendo especial mención el actor encargado del papel de Ernest.

Si la interpretación mereció grandes elogios; si lo merecieron las «toilettes», que lucían las damas, sólo censuras debe merecer la presentación escénica, descuidada, pobre, casi miserable. Resultó un chiste la exclamación que hace un personaje al visitar la nueva casa de Jacqueline, recién casada. «Oh, c'est gentil», dice admirando el salón. Y todo el público tuvo que soltar la carcajada. — J.

Comerciales

Mercados

Table with market data for LONDRES (AZÚCAR, METALES) and HAVRE (LANA, PIMENTA-TELLICHERRY). Columns include Azúcar, Apert., Cierre, LANA, Apert., Cierre, PIMENTA, Apert., Cierre.

Teatros

GRAN TEATRO DEL LICEO.—Esta noche tendrá lugar la segunda y última representación nocturna «Rigoletto», en el que tan brillante éxito alcanzaron todos los intérpretes, y muy especialmente los señores Stracari y Krimer y nuestra paisana señorita De Hídalgo.

Contra el R. D. de Notarías

El mitin de Lérida. Con gran concurrencia se celebró en Lérida el anunciado mitin de protesta contra el real decreto centralizando en Madrid las oposiciones a notarías.

BOLSAS

Sesión de la mañana

Table with financial data for BOLSAS. Columns include Operaciones, Queda, Deuda Inter. 4%, Ac. F. C. Norte España, Alicante, Orense, Andaluces, Obligaciones Río Plata, Municipales.

Ultima hora

El look-out de cocheros. En la reunión general celebrada anoche por la Sociedad de obreros cocheros La Fraternal se acordó no suprimir de sus puestas a los cocheros que sirven los abonos y medio abonos, continuando los demás en igual correcta actitud que hasta el presente.

Table with financial data, including 'Bolsa de Madrid' and 'Obligaciones Contado'.

Table with financial data, including 'Bolsa de París' and 'Bolsa de Londres'.

Gran Teatro del Liceo
Función para hoy martes, 38.º de abono. Tercer par, 8.º de martes, la ópera en 4 actos de Verdi, 'Rigoletto', éxito extraordinario de las Sras. De Hidalgo y Perini...

CONCURSO DE BELLEZAS, en el baile de 27 de Enero.
CONCURSO DE ROSAS, en el 3 de Febrero.
CONCURSO DE CRISANTEMAS, en el 10 de febrero.

resante, todos deben visitar tan maravillosos espectáculos.
GRAN CINEMATOGRAFO
El programa más variado, interesante y regocijoso de Barcelona. Hoy cinco estrenos, «Recejo injusto», «Triunfo del amor», «El joven y la dactilógrafa» y otras cómicas y panorámicas. Últimos días del artístico PESEBRE.

Table with financial data, including 'Obligaciones Contado' and 'Bolsa de Madrid'.

Table with financial data, including 'Bolsa de Londres' and 'Impresiones bursátiles'.

Teatro Circo Barcelonés
GRAN CINEMATOGRAFO
Hoy martes, sesiones completas de 4 a 7 tarde y de 9 a 12 noche.
20 películas, 20 de verdadero estreno, entre ellas:
«Temperamento romántico»
«La Bohème» (Pathé)
«Vendidos» (Bajo las tinieblas)
«Fuga mortal» (Nordisk) y
LA PORTERA DE LA FABRICA (de gran sensación y 1.200 metros).

TEATRO APOLO
Hoy martes. A las 9. Precios económicos, éxito colosal, el juguete en un acto,
El agua milagrosa
y el nuevo drama en 6 actos,
Los esclavos blancos
Mañana, «Los chorros del oro» y «Los esclavos blancos».—Jueves, beneficio Rojas, «Un drama nuevo» y «Bestia asenyalada» y «Los amantes».

CINEMATOGRAFO BELIOGRAFF. — Ramba Centro, 36 y 38.—Hoy, estreno de la humorística película,
Max, figurin de la moda
Exito unánime de
LA PORTERA DE LA FABRICA
y Amor... Amor... por todas partes amor
Todos los días, estrenos de películas elegidas.
Ideal Cine
Cortes, 665 y 607 (entre Paseo de Gracia y Rambla de Cataluña).
Hoy martes, precioso programa con variados y preciosos estrenos.
Precios corrientes

Table with financial data, including 'Obligaciones Contado' and 'Bolsa de Madrid'.

Impresiones bursátiles
22 Enero, 1912.
El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior 84'82; Nortés 99'40; Alicante 98'55; y Orenses a 19'90.
Continúa dominando la firmeza en los mercados de ferrocarriles, acentuándose la tendencia alcista cuya solidez es renunciable por apoyar a numerosos compradores.

TEATRO ROMEA
Compañía cómica dramática del eminente primer actor
RICHARDO CALVO
Primera actriz
RAFAELA ABADIN
Hoy martes, 4 las 9 y cuarto noche. El bonito diálogo en verso «En escenas» y la preciosa comedia en 3 actos de Calderón de la Barca, refundida por D. Adelardo López de Ayala,
El alcalde de Zalamea
Mañana miércoles, «En escenas» y «El alcalde de Zalamea».—Jueves, tarde a las 4 y media, tercer matiné de moda, la grandiosa obra de Calderón de la Barca, en 5 actos, «La vida es sueño».

TEATRO NUEVO
Hoy martes 23. A las 4 sencillas 10 céntimos, «El primer beso». A las 5 doble 20 céntimos, 1.º «Molinos de viento», 2.º «La real hembra».—Noche a las 9 y media, entera 30 céntimos, 1.º estreno en España de la zarzuela en un acto de J. Mallol, música del maestro Aleu, «El ilustre doctor», 2.º éxito colosal

FRONTON CONDAL.—Hoy tarde a las 4, dos grandes partidos. Primer partido. Rojas: Gabriel y Otegui. Azules: Sánchez y Blenner.—Entrada 1'50.
Music-Hall LA BUENA SOMBRA
GINJOL, 3.—Tarde y noche, exitoso del día, «Las modelos». Noche «Seul... en fin», por Mr. Delprad y Mlle. Mauricia. Succés de la escultural Hurl y de Las Giralduas.—Mañana miércoles, dos grandes debuts, Nanine y Overlinda.—Jueves, debut de Amica, y 2.º soirée Joyeuse.

Table with financial data, including 'Obligaciones Contado' and 'Bolsa de Madrid'.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior 84'82; Nortés 99'40; Alicante 98'55; y Orenses a 19'90.
Continúa dominando la firmeza en los mercados de ferrocarriles, acentuándose la tendencia alcista cuya solidez es renunciable por apoyar a numerosos compradores.

TEATRO TIVOLI
Hoy martes, 4 las 9 y media, vermouth precioso 1.º «La suerte de Isabelita», por P. Montoro, 2.º la popular ópera «Molinos de viento», por A. Arrieta y M. Fernández.—Noche, a las 9 y cuarto, Palcos 10 pesetas, butacas 5 pesetas, 1.º «El barbero de Sevilla», por A. Arrieta y P. Fernández, 2.º (3 actos) «La niña de las muñecas», por A. Arrieta, P. Montoro, M. Fernández y M. Pedrola, etc.—Mañana, «Lirio entre espigas».—Jueves, grandioso matiné extraordinario.—Viernes, estreno en Barcelona, «La mujer divorciada», arreglo de Cadenas y maestro Lleó.

Los 4 diablos
Teatro Soriano
Cine Walkyria
Hoy martes, de moda, programa extraordinario,
«Max, figurin de moda»
«Bebé, adepto al matrimonio»
«Toñito busca a un ladrón»
«Un pedazo de pan»
«Un hombre en la noche»
«Amor... amor... por todas partes amor»
«Habla una vez»
Las de grandioso éxito, largo metraje, Marca Nordisk y Vesubio respectivamente «Fuga mortal», «La portera de la fábrica» y la sensacional y trágica cinta de 1000 metros marca Polar,

Petit Moulin Rouge
Todos los días tarde y noche, grandes conciertos. Programa sin competencia.—30 hermosas mujeres 30 notables artistas.—Día 25: Reparación de Bianca Stella.
MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, bouillabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano.

Table with financial data, including 'Obligaciones Contado' and 'Bolsa de Madrid'.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior 84'82; Nortés 99'40; Alicante 98'55; y Orenses a 19'90.
Continúa dominando la firmeza en los mercados de ferrocarriles, acentuándose la tendencia alcista cuya solidez es renunciable por apoyar a numerosos compradores.

Teatro Novedades
Hoy martes, tarde gran matiné a las 4, la ópera en 3 actos de gran éxito, «La divorciada», 2.º la genial artista,
Exitos Tortola Valencia, éxito
Precios económicos. Butaca platea con entrada 1 peseta. Entrada general 25 céntimos.—Jueves, estreno «El carro del sol».
TEATRO NOVEDADES
Tournée artística de Mme.
Marthe Regnier
Hoy martes, 29 Enero. Noche a las 9 y media, la comedia en 4 actos de M. Paul Gavault,
La Petite Chocolatiere
Miércoles, «Papa».—Se despacha en contaduría.

Los 4 diablos
Esta famosa cinta después de los recientes y ruidosos éxitos que ha obtenido en España y Extranjero, calificadola de maravilla cinematográfica, se proyecta por última vez por existir el compromiso de llevarla a él de nuevo.—Mañana (acontecimiento) La célebre, genial, extraordinaria y reconocida por todo el mundo como la mejor artista cinematográfica, ASTA NIELSEN, protagonista de MOMENTO CRITICO

CAFÉ CONCIERTO APOLO
Todos los días gran concierto y cine. BOMBITAS, FAVORITA, VENECIA, SALLUQUENA, ZINGARRA, Exitos de la VALERITA y el AMPARO GONZALEZ. Succés de la LINA MORENO, con sus completos a transformación. 30 camareras, 30.—Entrada libre.
Sociedad La Suerte Loca—Estrella, 2, pral.
Esta sociedad tiene el gusto de anunciar sus grandiosos bailes de Máscara, que tendrán lugar los días 23 y 30 Enero y 6, 13 y 20 Febrero, amenizados por la reputada banda ESILAVA, están los salones ricamente adornados, alfombrados, iluminados, etc. Los jueves, sábados son de moda. Todos los días tarde y noche, bailes de sociedad.
69 grandes bailes de máscara, 69

Table with financial data, including 'Obligaciones Contado' and 'Bolsa de Madrid'.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior 84'82; Nortés 99'40; Alicante 98'55; y Orenses a 19'90.
Continúa dominando la firmeza en los mercados de ferrocarriles, acentuándose la tendencia alcista cuya solidez es renunciable por apoyar a numerosos compradores.

TEATRO NOVEDADES
Tournée artística de Mme.
Marthe Regnier
Hoy martes, 29 Enero. Noche a las 9 y media, la comedia en 4 actos de M. Paul Gavault,
La Petite Chocolatiere
Miércoles, «Papa».—Se despacha en contaduría.

Los 4 diablos
Esta famosa cinta después de los recientes y ruidosos éxitos que ha obtenido en España y Extranjero, calificadola de maravilla cinematográfica, se proyecta por última vez por existir el compromiso de llevarla a él de nuevo.—Mañana (acontecimiento) La célebre, genial, extraordinaria y reconocida por todo el mundo como la mejor artista cinematográfica, ASTA NIELSEN, protagonista de MOMENTO CRITICO

Palau de la Música Catalana
Demá dimecres, a dos quarts de 10 del vespre, 11 y últim concert pel
FAMÓS
QUARTET REBNER
DE FRANKPORT, ab la cooperació del
PIANISTA WILLY REBERBERG.
Programa: Mozart, quartet Schumann, quintet Beethoven, quartet op. 127. Localitat: Avuy a cada Dotesio, magatzem de música, 1 y 3, Portal del Angl. Condicions especials als socis del Orfeó Catalá.

Table with financial data, including 'Obligaciones Contado' and 'Bolsa de Madrid'.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior 84'82; Nortés 99'40; Alicante 98'55; y Orenses a 19'90.
Continúa dominando la firmeza en los mercados de ferrocarriles, acentuándose la tendencia alcista cuya solidez es renunciable por apoyar a numerosos compradores.

TEATRO NOVEDADES
Tournée artística de Mme.
Marthe Regnier
Hoy martes, 29 Enero. Noche a las 9 y media, la comedia en 4 actos de M. Paul Gavault,
La Petite Chocolatiere
Miércoles, «Papa».—Se despacha en contaduría.

Los 4 diablos
Esta famosa cinta después de los recientes y ruidosos éxitos que ha obtenido en España y Extranjero, calificadola de maravilla cinematográfica, se proyecta por última vez por existir el compromiso de llevarla a él de nuevo.—Mañana (acontecimiento) La célebre, genial, extraordinaria y reconocida por todo el mundo como la mejor artista cinematográfica, ASTA NIELSEN, protagonista de MOMENTO CRITICO

LA RABASSADA
Hotel - Restaurant
Abierto día y noche. Habitaciones lujosas.—Cocina de primera.—Servicio a la carta y
Quiebros desde 5 pesetas
ATRACCIONES AMERICANAS
Scenic Railway, Bowling Alloys, Kake-Walk, Casa encantada, Palacio de Cristal, Palacio de la risa, Pasos, etc.
Entrada, 0'50 pesetas
con derecho de elegir una atracción.
Casino particular - Juegos varios
RESTAURANT DE LUJO
Servicio a la gran carta.—Chef de Paris.—Conciertos diarios por la
ORQUESTA DE TZIGANES
Tranvia directo saliendo cada 20 minutos desde la esquina de la calle Craywinkel a la Rabassada. Automóviles desde Casa Gomis a la Rabassada. Carruajes desde el Tibidabo a la Rabassada.
Automóviles de lujo directos, saliendo desde frente a la Puerta del Angel, esquina Santa Ana, hasta la Rabassada, de once mañana a once noche.

Table with financial data, including 'Obligaciones Contado' and 'Bolsa de Madrid'.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior 84'82; Nortés 99'40; Alicante 98'55; y Orenses a 19'90.
Continúa dominando la firmeza en los mercados de ferrocarriles, acentuándose la tendencia alcista cuya solidez es renunciable por apoyar a numerosos compradores.

TEATRO NOVEDADES
Tournée artística de Mme.
Marthe Regnier
Hoy martes, 29 Enero. Noche a las 9 y media, la comedia en 4 actos de M. Paul Gavault,
La Petite Chocolatiere
Miércoles, «Papa».—Se despacha en contaduría.

Los 4 diablos
Esta famosa cinta después de los recientes y ruidosos éxitos que ha obtenido en España y Extranjero, calificadola de maravilla cinematográfica, se proyecta por última vez por existir el compromiso de llevarla a él de nuevo.—Mañana (acontecimiento) La célebre, genial, extraordinaria y reconocida por todo el mundo como la mejor artista cinematográfica, ASTA NIELSEN, protagonista de MOMENTO CRITICO

LA RABASSADA
Hotel - Restaurant
Abierto día y noche. Habitaciones lujosas.—Cocina de primera.—Servicio a la carta y
Quiebros desde 5 pesetas
ATRACCIONES AMERICANAS
Scenic Railway, Bowling Alloys, Kake-Walk, Casa encantada, Palacio de Cristal, Palacio de la risa, Pasos, etc.
Entrada, 0'50 pesetas
con derecho de elegir una atracción.
Casino particular - Juegos varios
RESTAURANT DE LUJO
Servicio a la gran carta.—Chef de Paris.—Conciertos diarios por la
ORQUESTA DE TZIGANES
Tranvia directo saliendo cada 20 minutos desde la esquina de la calle Craywinkel a la Rabassada. Automóviles desde Casa Gomis a la Rabassada. Carruajes desde el Tibidabo a la Rabassada.
Automóviles de lujo directos, saliendo desde frente a la Puerta del Angel, esquina Santa Ana, hasta la Rabassada, de once mañana a once noche.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Gran compañía dramática. Avuy dimecres, representació extraordinaria de la famosa obra en 5 actes,
La dama de las camelias
De la que en fa una creació la genial actriu Marguerida Xirgu, a las 9.—Demá, «Frou-Frou», irremisiblemente per darrera vegada.—Dijous tarde, «La cort de Lluís XIV»: Nü, «La cambreta», «La escudella de la torrada».—Divendres, «El pa d'altre» (3 actes Ollar).—Despatx en comptaduría.

GRAN TEATRO ESPAÑOL
Compañía Parroño
Hoy martes, 4 las 9. La divertida comedia catalana «Ninet de Mollas» y la grandiosa obra en 5 actos,
SOR TERESA
Ejecución brillantísima, éxito sin igual.—Jueves, beneficio Butera, «El Gran Galeoto», «Vida alegre y muerte triste».—Viernes, grandioso estreno.

Los 4 diablos
Esta famosa cinta después de los recientes y ruidosos éxitos que ha obtenido en España y Extranjero, calificadola de maravilla cinematográfica, se proyecta por última vez por existir el compromiso de llevarla a él de nuevo.—Mañana (acontecimiento) La célebre, genial, extraordinaria y reconocida por todo el mundo como la mejor artista cinematográfica, ASTA NIELSEN, protagonista de MOMENTO CRITICO

LA RABASSADA
Hotel - Restaurant
Abierto día y noche. Habitaciones lujosas.—Cocina de primera.—Servicio a la carta y
Quiebros desde 5 pesetas
ATRACCIONES AMERICANAS
Scenic Railway, Bowling Alloys, Kake-Walk, Casa encantada, Palacio de Cristal, Palacio de la risa, Pasos, etc.
Entrada, 0'50 pesetas
con derecho de elegir una atracción.
Casino particular - Juegos varios
RESTAURANT DE LUJO
Servicio a la gran carta.—Chef de Paris.—Conciertos diarios por la
ORQUESTA DE TZIGANES
Tranvia directo saliendo cada 20 minutos desde la esquina de la calle Craywinkel a la Rabassada. Automóviles desde Casa Gomis a la Rabassada. Carruajes desde el Tibidabo a la Rabassada.
Automóviles de lujo directos, saliendo desde frente a la Puerta del Angel, esquina Santa Ana, hasta la Rabassada, de once mañana a once noche.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL
Tratamiento de L. RICHELET
Crecieron muchos de todos las enfermedades de la piel, de las plagas de las piernas y del artrismo, reuma, etc. etc. por medio del
TRATAMIENTO DE L. RICHELET
Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento
Demos revelado ya a los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento Sensacional del Dr. L. Richelet (farmacólogo-químico en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.
Eczema, herpes, impétigo, acné, sarpullidos, prurigo, rojeces, sarpullidos furunculos, picaduras, agrietas de la barba, comedones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, lagas y seborrea varicosa de la piel, enfermedades oftálmicas.
La curación es igualmente segura, es los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.
¡Nunca he sabido de un descubrimiento!
Este descubrimiento, que se hizo en un momento de la localización de mi enfermedad en la sangre, que la cura completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.
¡Nunca he sabido de un descubrimiento!
Este descubrimiento, que se hizo en un momento de la localización de mi enfermedad en la sangre, que la cura completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. RICHELET, 13, rue Cambot, SEDAN (Francia)
DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.
BARCELONA.—Sres. Vicente Ferrer y G.º, calle Compañía, 66.—Señores J. Urach y C.º, calle Moncada, 20.—Sres. Ruidor y París, Plaza del Angel, 14.—D. José Segalá Estalida, Rambla de las Flores, 4.—D. J. Vilator, Rambla de Cataluña, 36.—D. Antonio Serra, Pelayo, 9, Centro de Espec.—Viuda de Salvador Alzina, Paseo del Ordeño, 4.

VENTAS
Máquinas coser desde 30 pesetas, garantidas. Reparaciones. 19, Tallers, 19.
EL TALISMÁN
Gran almacén de muebles. Mobiliarios completos. Sillerías varios modelos y solidez.
Tamarit, 183 y Urgel, 14
VARIOS
Se necesita un mercitorio de 14 a 16 años, con buenas referencias. Paseo de Gracia, 56, bajos, derecha.
El doctor Nuljé hace 36 años (1.º curación de todos los enfermos de 6 a 85 años) en la calle Moncada, 21, 2.º, Consult. de 10 a 12 y de 4 a 6.

PENSION
Comedores del Comercio
CALLE BOQUERIA, N.º 21, PRAL.
Abonos de 60 cubiertos, 30 pesetas de 30 cubiertos, 15 pesetas; de 12 cubiertos, 8 pesetas. A todo estar con desayuno, 45 pesetas al mes.
PRESTAMOS
CAJA DE PRESTAMOS
Calle Santa Ana, 9, 1.º
Avisa a los señores deponentes que pasan a abonar los intereses atrasados, pues de lo contrario se procederá a la venta de los efectos vendidos el día 12 de Febrero, a las diez.
CASA de PRESTAMOS
Gignás, 66, 4.º
Anuncia subasta de los objetos vendidos para el día 31 del actual, a las nueve de la mañana.

HERPES
Escama, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto del Dr. Casasa, sin que jamás den señales de haber existido.—Véase el prospecto.—Único depósito: Gran Farmacia del Dr. Casasa, Calle de Tallers, núm. 4, cerca la Rambla de Cataluña.
LA ELECTRA
San Pablo, 66
Conservación de mecheros y lámparas. Instalaciones completas gas y electricidad. Colocación de vidrios de todas clases.
Acetileno desde 65 cts.
Menguitos » 50 »
Tubos finos » 30 »
LAMPARAS DE GAS DESDE UNA 1250
Línea Pinillos
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días Para Santos
Montevideo y Buenos Aires
SALIDAS DE BARCELONA
El día 13 de Febrero el vapor «Valbanera» El día 28 de Marzo el vapor «Barcelona»
El día 6 de Marzo, el vapor «Cádiz» El día 19 de Abril el vapor «Valbanera»
Servicio a las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 15 días
M. Saenz 5 Febrero Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Pío II 30 » —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.
Catalina 5 Marzo —Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana.
M. M. Pinillos 20 » —Santo Domingo, Habana, Matanzas, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos.
Admiten además carga y pasajeros para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe y Batabanó, con trasbordo en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa con trasbordo en Santiago de Cuba.
La carga se recibe en el muelle de la Compañía (muelle de las Baleares). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de 1.º y 2.º clase instalados sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 2.º se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina, Paseo Isabell, número 1, piso 1.º
NOTA.—Estos vapores salen de puertos españoles y se hallan libres de guerra por la procedencia.

Centro de Saldistas
Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de generosos establecimientos, pago el contado y sin demora. Entrada libre.
CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner).
Sucursal: Rosellón, 261, entre Paseo Gracia y Rambla de Cataluña
Vapores correo Italianos con itinerario fijo para
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navegacione Generale Italiana La Veloce
Capital desembolsado Nueve
Grandes y cómodos vapores en los cuales se garantiza todo: confort moderno con camarotes de preferencia y excelente trato
PRÓXIMAS SALIDAS DE BARCELONA
Navegacione Generale Italiana
No Vittorio, 1.º Febrero. Príncipe Umberto, 7 Marzo.
Italia, 11 Febrero. Savoia, 10 Marzo.
Regina Elena, 22 Febrero. Brasile, 22 Marzo.
SERVICIO Y COCINA A LA ESPAÑOLA
Para más informes dirigirse:
A sus Agentes Sres. Ignacio Villaverde y C.º, Rambla de Santa Mónica, núm. 7, principal.
Agentes de Aduana Cateura y Martino, Rambla de Santa Mónica, núm. 5.
Agencia de equipajes: Nicolás Riutort, Rbla. Sta. Mónica, 14.